
Summary Table - Weighted Data

QN8:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Among students who rode a bicycle during the past 12 months, the percentage who never or rarely wore a bicycle helmet

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  1,662 78.8  920 79.5  86.5  736 75.1  84.4Total  84.8 82.0  83.3  80.1(

Age

( - )- ))( -  785 79.5  414 78.2  89.5  368 76.3  87.515 or younger  87.4 83.9  84.7  82.6(

( - )- ))( -  717 76.7  404 77.2  87.9  311 71.4  86.516 or 17  86.0 81.8  83.2  80.0(

-- ))( -  159 65.3  101 64.3  88.5  5718 or older  83.9 75.8  78.8    -(

Grade

( - )- ))( -  627 81.7  341 81.7  92.0  284 76.0  88.7 9th  89.2 85.9  87.8  83.2(

( - )- ))( -  427 70.8  237 70.6  87.1  189 68.2  88.410th  87.1 80.1  80.1  80.2(

( - )- ))( -  337 70.2  180 70.4  88.2  157 62.4  87.011th  85.9 79.1  80.8  76.9(

( - )- ))( -  256 70.6  155 68.4  89.2  101 66.4  86.812th  86.8 79.9  80.9  78.3(

Race/Ethnicity

---  53  27  26Black*    -    -    -

--)( -  112 72.5  66  46Hispanic/Latino  89.8 82.8    -    -

( - )- ))( -  1,349 78.7  731 79.5  86.8  615 74.4  84.2White*  84.7 81.9  83.5  79.7(

---  61  42  19All other races    -    -    -

---  64  42  22Multiple races    -    -    -

Note:  There were 1087 students who were excluded from the analysis for QN8.

N = Number of students.

1

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN9:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who never or rarely wore a seat belt when riding in a car driven by someone else

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,739  5.5  1,372  6.7  11.6  1,356  3.4   6.8Total   8.6  6.9   8.8   4.8(

Age

( - )- ))( -  1,148  5.1  558  4.9  11.0  586  4.2  10.215 or younger   9.8  7.1   7.4   6.6(

( - )- ))( -  1,276  4.4  635  5.6  13.7  637  2.4   6.516 or 17   9.1  6.4   8.8   4.0(

( - )- ))( -  313  4.5  178  7.6  21.3  133  0.8   8.518 or older  13.5  7.9  12.9   2.7(

Grade

( - )- ))( -  896  5.4  456  5.7  11.8  437  3.5   8.3 9th   9.3  7.1   8.3   5.4(

( - )- ))( -  700  5.8  342  4.7  14.8  357  4.7  14.010th  11.8  8.3   8.4   8.2(

( - )- ))( -  604  2.5  283  3.4  10.6  321  1.2   7.411th   8.2  4.5   6.0   3.0(

( - )- ))( -  511  3.7  277  7.3  21.0  234  0.3   2.212th  11.6  6.6  12.6   0.9(

Race/Ethnicity

--)( -  125  2.7  50  74Black*  15.1  6.6    -    -

--)( -  184  6.1  98  84Hispanic/Latino  23.3 12.3    -    -

( - )- ))( -  2,177  5.2  1,080  6.5  11.3  1,094  3.1   5.6White*   8.1  6.5   8.6   4.2(

--)( -  115  3.1  75  40All other races  16.7  7.5    -    -

--)( -  102  3.2  53  49Multiple races  22.1  8.9    -    -

Note:  There were 10 students who were excluded from the analysis for QN9.

N = Number of students.

2

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN10:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who rode one or more times during the past 30 days in a car or other vehicle driven by someone who had been 

drinking alcohol

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,744 18.6  1,376 19.0  26.0  1,359 16.4  23.3Total  23.8 21.1  22.3  19.6(

Age

( - )- ))( -  1,152 14.0  560 12.2  19.0  588 13.9  25.515 or younger  21.4 17.4  15.3  19.1(

( - )- ))( -  1,277 19.2  637 20.3  30.3  638 15.8  25.316 or 17  26.3 22.5  25.0  20.1(

( - )- ))( -  313 19.7  178 23.6  45.8  133 12.6  29.018 or older  35.3 26.8  33.8  19.5(

Grade

( - )- ))( -  899 13.3  459 11.2  19.7  437 12.7  24.7 9th  20.3 16.5  15.0  17.9(

( - )- ))( -  701 18.9  342 14.7  27.5  358 19.1  31.310th  26.9 22.6  20.4  24.7(

( - )- ))( -  605 15.3  283 18.3  34.3  322 10.6  24.011th  27.9 20.9  25.5  16.2(

( - )- ))( -  511 20.9  277 22.8  42.4  234 14.1  25.912th  30.7 25.5  31.8  19.4(

Race/Ethnicity

--)( -  125 15.6  50  74Black*  34.7 23.9    -    -

--)( -  185 23.6  99  84Hispanic/Latino  36.4 29.6    -    -

( - )- ))( -  2,181 17.3  1,082 17.0  25.3  1,096 15.4  22.3White*  22.5 19.8  20.9  18.6(

--)( -  115 14.2  75  40All other races  37.2 23.8    -    -

--)( -  102  4.7  53  49Multiple races  17.8  9.3    -    -

Note:  There were 5 students who were excluded from the analysis for QN10.

N = Number of students.

3

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN11:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who drove a car or other vehicle one or more times during the past 30 days when they had been drinking 

alcohol

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,716  7.8  1,360  9.7  15.4  1,346  4.6   9.1Total  11.4  9.5  12.2   6.5(

Age

( - )- ))( -  1,141  3.4  555  3.9  10.0  583  2.1   8.415 or younger   8.3  5.4   6.3   4.2(

( - )- ))( -  1,265  7.3  631  9.5  16.7  630  4.2  10.116 or 17  12.6  9.6  12.7   6.6(

( - )- ))( -  308 14.2  173 19.8  38.8  133  6.1  23.818 or older  28.6 20.4  28.4  12.5(

Grade

( - )- ))( -  889  2.7  454  2.7   8.7  432  1.6   6.9 9th   6.8  4.3   4.9   3.3(

( - )- ))( -  694  4.2  338  5.9  14.5  355  1.6   9.310th  10.0  6.6   9.3   4.0(

( - )- ))( -  599  5.2  281  7.1  19.1  318  2.9  11.111th  14.7  8.8  11.8   5.8(

( - )- ))( -  506 14.7  273 18.1  38.8  233  7.6  20.812th  26.3 19.9  27.2  12.8(

Race/Ethnicity

--)( -  122  3.0  50  71Black*  17.8  7.5    -    -

--)( -  178 11.8  94  82Hispanic/Latino  28.1 18.6    -    -

( - )- ))( -  2,168  7.2  1,077  8.2  14.3  1,088  4.8   9.8White*  11.1  9.0  10.9   6.9(

--)( -  111  4.8  71  40All other races  20.4 10.2    -    -

--)( -  101  1.7  52  49Multiple races  17.7  5.8    -    -

Note:  There were 33 students who were excluded from the analysis for QN11.

N = Number of students.

4

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN12:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who carried a weapon such as a gun, knife, or club on one or more of the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,714 23.5  1,350 37.2  45.9  1,354  8.2  13.7Total  29.2 26.2  41.5  10.6(

Age

( - )- ))( -  1,140 21.7  549 35.8  47.7  587  6.0  11.915 or younger  30.6 25.9  41.6   8.5(

( - )- ))( -  1,262 22.5  625 34.0  48.0  634  8.2  18.416 or 17  30.5 26.3  40.8  12.4(

( - )- ))( -  310 18.8  175 32.7  54.1  133  4.7  21.918 or older  37.2 27.0  43.1  10.6(

Grade

( - )- ))( -  889 22.3  450 35.4  47.8  436  7.0  13.9 9th  31.5 26.6  41.5  10.0(

( - )- ))( -  693 20.5  337 34.4  48.0  355  5.5  13.210th  28.5 24.3  41.0   8.6(

( - )- ))( -  598 21.6  276 33.2  54.5  322  6.7  20.311th  34.6 27.6  43.6  11.9(

( - )- ))( -  507 19.1  274 31.0  48.4  233  5.6  19.512th  31.1 24.6  39.4  10.7(

Race/Ethnicity

--)( -  124 11.7  50  73Black*  26.7 18.0    -    -

--)( -  183 13.5  97  84Hispanic/Latino  30.4 20.7    -    -

( - )- ))( -  2,159 24.2  1,064 39.3  49.0  1,092  7.6  14.0White*  31.2 27.5  44.1  10.4(

--)( -  112 14.1  72  40All other races  37.7 23.9    -    -

--)( -  101 16.2  52  49Multiple races  45.3 28.6    -    -

Note:  There were 35 students who were excluded from the analysis for QN12.

N = Number of students.

5

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN14:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who carried a weapon such as a gun, knife, or club on school property on one or more of the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,721  7.6  1,356 11.0  17.2  1,356  3.0   7.0Total  11.5  9.4  13.8   4.6(

Age

( - )- ))( -  1,146  6.3  554  9.4  17.3  588  1.9   5.815 or younger  11.6  8.6  12.8   3.4(

( - )- ))( -  1,265  6.3  628  8.5  16.2  635  3.2  10.916 or 17  12.3  8.8  11.8   5.9(

( - )- ))( -  308  8.1  173 14.1  34.4  133  1.5   9.818 or older  21.3 13.4  22.7   3.9(

Grade

( - )- ))( -  895  6.2  455  9.1  17.5  437  1.8   8.9 9th  12.1  8.7  12.7   4.1(

( - )- ))( -  692  4.0  335  5.6  14.2  356  1.6   6.210th   8.8  6.0   9.0   3.1(

( - )- ))( -  599  6.1  277  7.4  20.6  322  3.0  13.711th  14.6  9.6  12.6   6.6(

( - )- ))( -  508  8.0  274 13.6  31.4  234  1.4   8.012th  17.8 12.1  21.2   3.4(

Race/Ethnicity

--)( -  124  2.2  50  73Black*  12.2  5.3    -    -

--)( -  183  5.5  97  84Hispanic/Latino  24.0 12.0    -    -

( - )- ))( -  2,168  7.3  1,070 10.9  17.7  1,095  2.4   6.2White*  11.2  9.0  14.0   3.9(

--)( -  111  8.2  71  40All other races  31.0 16.7    -    -

--)( -  101  5.8  52  49Multiple races  34.9 15.3    -    -

Note:  There were 28 students who were excluded from the analysis for QN14.

N = Number of students.

6

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN15:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who did not go to school on one or more of the past 30 days because they felt they would be unsafe at school 

or on their way to or from school

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,745  4.4  1,375  4.3   9.2  1,359  3.5   6.6Total   7.5  5.8   6.3   4.8(

Age

( - )- ))( -  1,155  4.7  561  3.9  11.5  589  4.4   9.015 or younger  10.3  7.0   6.8   6.3(

( - )- ))( -  1,275  2.8  635  2.4   8.7  637  2.2   7.916 or 17   6.9  4.4   4.6   4.2(

( - )- ))( -  313  3.3  178  4.8  20.8  133  0.8   9.618 or older  12.8  6.6  10.3   2.8(

Grade

( - )- ))( -  901  3.9  460  2.8   9.4  438  4.4   9.0 9th   8.4  5.7   5.1   6.3(

( - )- ))( -  699  2.2  341  1.6  13.8  357  2.2   7.410th   8.8  4.5   4.9   4.0(

( - )- ))( -  604  1.9  282  1.7  11.0  322  1.5   6.911th   7.7  3.8   4.5   3.2(

( - )- ))( -  511  4.4  277  6.1  19.6  234  1.4   8.112th  11.6  7.2  11.2   3.4(

Race/Ethnicity

--)( -  125  2.3  50  74Black*  10.2  4.9    -    -

--)( -  186 11.1  99  84Hispanic/Latino  30.5 18.9    -    -

( - )- ))( -  2,180  3.5  1,081  3.0   7.7  1,096  3.0   6.0White*   6.0  4.6   4.8   4.3(

--)( -  115  1.2  75  40All other races   9.6  3.4    -    -

--)( -  102  1.5  53  49Multiple races  20.1  5.8    -    -

Note:  There were 4 students who were excluded from the analysis for QN15.

N = Number of students.

7

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN16:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had been threatened or injured with a weapon such as a gun, knife, or club on school property one or 

more times during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,747  6.0  1,376  8.3  15.7  1,360  2.7   5.6Total  10.2  7.9  11.5   3.9(

Age

( - )- ))( -  1,155  5.4  561  5.4  13.2  589  3.5   8.115 or younger   9.9  7.3   8.6   5.3(

( - )- ))( -  1,277  5.6  636  8.4  19.4  638  2.0   5.616 or 17  11.6  8.1  13.0   3.3(

( - )- ))( -  313  4.5  178  7.4  28.6  133  0.5   8.418 or older  16.4  8.7  15.2   2.1(

Grade

( - )- ))( -  901  5.0  460  5.0  11.8  438  3.4   8.5 9th   9.2  6.8   7.8   5.4(

( - )- ))( -  701  4.5  342  6.3  17.0  358  1.2   7.010th   9.5  6.6  10.5   2.9(

( - )- ))( -  604  5.3  282  8.4  22.3  322  1.4   7.511th  13.9  8.6  14.0   3.3(

( - )- ))( -  511  4.9  277  8.4  24.9  234  0.4   6.612th  13.4  8.2  14.8   1.7(

Race/Ethnicity

--)( -  125  2.2  50  74Black*  11.8  5.2    -    -

--)( -  186  8.8  99  84Hispanic/Latino  25.6 15.4    -    -

( - )- ))( -  2,182  5.6  1,082  7.4  14.9  1,097  2.9   5.8White*   9.9  7.5  10.6   4.1(

--)( -  115  3.5  75  40All other races  16.7  7.8    -    -

--)( -  102  1.9  53  49Multiple races  19.6  6.4    -    -

Note:  There were 2 students who were excluded from the analysis for QN16.

N = Number of students.

8

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN17:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who were in a physical fight one or more times during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,691 25.7  1,340 32.1  41.1  1,341 17.3  24.5Total  31.7 28.6  36.5  20.7(

Age

( - )- ))( -  1,129 23.2  546 26.6  43.6  580 16.6  25.415 or younger  33.3 28.0  34.6  20.7(

( - )- ))( -  1,254 25.7  621 33.6  44.9  629 16.1  27.616 or 17  34.7 30.0  39.1  21.3(

( - )- ))( -  306 18.7  172 22.7  46.6  132 11.4  29.018 or older  35.1 26.1  33.6  18.6(

Grade

( - )- ))( -  883 25.6  449 28.6  47.6  431 18.8  28.4 9th  36.9 31.0  37.6  23.2(

( - )- ))( -  685 20.8  333 25.7  43.9  351 13.7  28.810th  34.0 26.9  34.2  20.2(

( - )- ))( -  591 23.8  274 32.8  52.9  317 12.5  26.311th  37.9 30.4  42.6  18.4(

( - )- ))( -  504 18.2  270 20.1  41.0  234 12.6  26.712th  30.4 23.8  29.5  18.7(

Race/Ethnicity

--)( -  122 29.2  48  73Black*  48.6 38.4    -    -

--)( -  179 27.2  95  82Hispanic/Latino  45.0 35.6    -    -

( - )- ))( -  2,144 23.9  1,059 30.2  39.1  1,082 15.8  22.5White*  30.0 26.9  34.5  18.9(

--)( -  111 18.4  71  40All other races  45.3 30.2    -    -

--)( -  102 20.9  53  49Multiple races  53.2 35.4    -    -

Note:  There were 58 students who were excluded from the analysis for QN17.

N = Number of students.

9

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN18:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who were in a physical fight one or more times during the past 12 months in which they were injured and had 

to be treated by a doctor or nurse

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,724  3.0  1,358  3.2   6.6  1,355  2.0   4.8Total   5.3  4.0   4.6   3.1(

Age

( - )- ))( -  1,146  1.9  554  1.4   5.0  588  1.2   5.315 or younger   4.5  2.9   2.7   2.6(

( - )- ))( -  1,267  2.9  628  3.5   9.3  635  1.3   6.016 or 17   6.1  4.2   5.7   2.8(

( - )- ))( -  309  3.1  175  2.8  14.5  132  1.8  15.518 or older  11.7  6.1   6.6   5.5(

Grade

( - )- ))( -  897  2.4  457  2.0   6.3  437  1.8   6.6 9th   5.4  3.7   3.6   3.5(

( - )- ))( -  692  1.6  335  2.6   7.5  356  0.3   4.510th   4.5  2.7   4.5   1.1(

( - )- ))( -  597  1.7  277  1.3   8.2  320  1.3   7.411th   5.7  3.2   3.3   3.1(

( - )- ))( -  508  3.1  274  3.6  13.7  234  1.5   9.012th   9.3  5.4   7.1   3.8(

Race/Ethnicity

--)( -  124  1.2  49  74Black*  11.4  3.8    -    -

--)( -  185  6.2  98  84Hispanic/Latino  18.8 11.0    -    -

( - )- ))( -  2,166  2.6  1,071  2.7   6.1  1,092  1.7   5.3White*   4.9  3.6   4.1   3.0(

--)( -  111  2.3  71  40All other races  12.7  5.6    -    -

--)( -  102  2.0  53  49Multiple races  22.5  7.1    -    -

Note:  There were 25 students who were excluded from the analysis for QN18.

N = Number of students.

10

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN19:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who were in a physical fight on school property one or more times during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,711  9.0  1,354 11.5  17.1  1,346  5.3  10.1Total  13.0 10.8  14.0   7.3(

Age

( - )- ))( -  1,139  9.3  553 10.8  21.0  582  6.1  12.315 or younger  16.0 12.3  15.2   8.7(

( - )- ))( -  1,260  8.3  624 10.1  18.0  632  4.9  12.016 or 17  13.5 10.6  13.6   7.7(

( - )- ))( -  310  4.2  176  6.4  21.6  132  0.7   8.418 or older  12.6  7.4  12.1   2.5(

Grade

( - )- ))( -  889  9.9  455 11.6  22.0  431  6.5  14.4 9th  17.5 13.2  16.1   9.7(

( - )- ))( -  689  6.0  334  5.6  14.8  354  4.6  15.310th  12.8  8.9   9.2   8.6(

( - )- ))( -  596  7.0  277  8.8  21.4  319  3.9  10.711th  14.7 10.2  14.0   6.5(

( - )- ))( -  508  4.7  274  8.6  22.1  234  0.6   6.512th  12.4  7.8  14.0   1.9(

Race/Ethnicity

--)( -  122  4.2  48  73Black*  15.3  8.2    -    -

--)( -  181  9.3  95  83Hispanic/Latino  27.1 16.3    -    -

( - )- ))( -  2,162  8.6  1,072 11.2  16.8  1,087  5.1  10.4White*  13.0 10.6  13.8   7.3(

--)( -  112  6.6  72  40All other races  29.5 14.6    -    -

--)( -  101  5.5  53  48Multiple races  28.4 13.2    -    -

Note:  There were 38 students who were excluded from the analysis for QN19.

N = Number of students.

11

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN20:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who were ever hit, slapped, or physically hurt on purpose by their boyfriend or girlfriend during the past 12 

months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,727 12.5  1,366 12.2  18.2  1,354 11.3  17.7Total  17.1 14.6  15.0  14.2(

Age

( - )- ))( -  1,145  8.8  556  7.7  15.7  587  8.6  15.415 or younger  14.5 11.4  11.1  11.6(

( - )- ))( -  1,270 12.0  633 11.1  19.7  635 10.5  19.716 or 17  17.9 14.7  14.9  14.5(

( - )- ))( -  310 17.5  176 18.0  36.6  132 10.7  36.018 or older  30.8 23.5  26.2  20.6(

Grade

( - )- ))( -  894  7.4  455  5.8  14.4  437  7.9  16.3 9th  14.2 10.3   9.2  11.4(

( - )- ))( -  697 11.4  339  7.8  17.5  357 11.7  22.810th  17.7 14.3  11.8  16.5(

( - )- ))( -  602  9.8  283 10.9  28.3  319  6.3  18.111th  20.8 14.5  18.1  10.8(

( - )- ))( -  508 16.5  275 17.0  32.7  233 11.9  29.112th  27.4 21.4  23.9  19.0(

Race/Ethnicity

--)( -  121  9.7  48  72Black*  26.7 16.6    -    -

--)( -  183  9.9  98  84Hispanic/Latino  29.5 17.6    -    -

( - )- ))( -  2,176 11.4  1,079 10.9  16.6  1,094 10.6  17.0White*  16.0 13.5  13.5  13.5(

--)( -  113 16.1  74  39All other races  34.6 24.2    -    -

--)( -  102  6.6  53  49Multiple races  30.6 15.0    -    -

Note:  There were 22 students who were excluded from the analysis for QN20.

N = Number of students.

12

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN21:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had ever been physically forced to have sexual intercourse when they did not want to

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,733  8.3  1,367  5.4  11.8  1,358  9.9  14.2Total  12.0 10.0   8.0  11.9(

Age

( - )- ))( -  1,146  4.6  555  2.9   8.0  588  5.3  10.815 or younger   8.4  6.2   4.9   7.6(

( - )- ))( -  1,273  8.9  634  5.2  14.1  637 10.4  17.816 or 17  14.1 11.2   8.7  13.7(

( - )- ))( -  312 10.3  177  7.0  28.4  133 10.2  29.318 or older  24.7 16.2  14.7  17.8(

Grade

( - )- ))( -  896  5.2  456  2.7   7.8  437  6.4  13.4 9th   9.1  6.9   4.6   9.3(

( - )- ))( -  698  4.5  339  2.9   9.4  358  4.6  13.510th   9.9  6.7   5.3   8.0(

( - )- ))( -  603  7.6  282  3.3  18.3  321  9.3  22.411th  16.7 11.4   8.1  14.7(

( - )- ))( -  510 10.2  276  8.4  28.1  234  9.8  23.112th  23.2 15.6  15.9  15.3(

Race/Ethnicity

--)( -  125  5.9  50  74Black*  22.5 11.9    -    -

--)( -  183  7.4  98  83Hispanic/Latino  25.4 14.1    -    -

( - )- ))( -  2,178  7.3  1,079  4.4  10.6  1,096  8.6  13.6White*  10.6  8.8   6.9  10.9(

--)( -  114 11.3  74  40All other races  31.9 19.6    -    -

--)( -  102  2.2  53  49Multiple races  19.8  7.0    -    -

Note:  There were 16 students who were excluded from the analysis for QN21.

N = Number of students.

13

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN22:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had ever been bullied on school property during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,727 17.8  1,365 14.9  20.3  1,354 19.0  25.6Total  21.9 19.8  17.4  22.2(

Age

( - )- ))( -  1,147 19.1  556 15.8  25.1  588 19.2  30.415 or younger  25.5 22.1  20.1  24.4(

( - )- ))( -  1,270 14.9  633 11.0  17.4  635 17.4  25.916 or 17  20.9 17.7  13.9  21.4(

( - )- ))( -  308 14.2  175 12.7  32.5  131 11.3  29.318 or older  27.0 19.8  21.0  18.7(

Grade

( - )- ))( -  897 19.7  457 15.6  25.1  437 20.4  33.4 9th  26.6 23.0  19.9  26.4(

( - )- ))( -  699 12.8  340  8.8  19.2  358 13.7  27.110th  21.0 16.5  13.2  19.5(

( - )- ))( -  602 14.9  281 11.9  24.6  321 15.9  28.111th  24.7 19.3  17.3  21.4(

( - )- ))( -  504 13.6  273  9.0  25.1  231 15.3  25.512th  22.9 17.8  15.4  19.9(

Race/Ethnicity

--)( -  124  6.9  49  74Black*  18.2 11.4    -    -

--)( -  181 13.0  96  83Hispanic/Latino  27.4 19.2    -    -

( - )- ))( -  2,175 18.1  1,078 15.4  22.1  1,094 19.0  26.9White*  23.2 20.5  18.5  22.7(

--)( -  115 13.4  75  40All other races  31.5 21.0    -    -

--)( -  101 15.2  53  48Multiple races  41.9 26.5    -    -

Note:  There were 22 students who were excluded from the analysis for QN22.

N = Number of students.

14

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN23:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who felt so sad or hopeless almost every day for two weeks or more in a row that they stopped doing some 

usual activities during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,712 26.9  1,354 19.5  27.0  1,349 32.1  39.9Total  32.1 29.4  23.1  35.9(

Age

( - )- ))( -  1,140 24.3  551 16.3  27.8  585 29.2  38.515 or younger  30.7 27.4  21.5  33.7(

( - )- ))( -  1,262 26.3  626 15.9  28.5  634 35.1  45.016 or 17  36.1 30.9  21.5  40.0(

( - )- ))( -  308 22.4  176 21.4  45.2  130 18.6  41.118 or older  39.8 30.4  32.2  28.6(

Grade

( - )- ))( -  888 24.0  451 15.2  28.0  434 29.8  39.6 9th  30.9 27.4  20.9  34.5(

( - )- ))( -  694 24.9  338 15.8  29.7  355 30.0  45.210th  35.5 29.9  22.0  37.3(

( - )- ))( -  599 22.3  278 13.9  34.8  321 26.9  44.311th  36.6 28.9  22.7  35.1(

( - )- ))( -  504 26.3  273 19.7  36.0  231 28.2  47.912th  39.5 32.6  27.1  37.6(

Race/Ethnicity

--)( -  123 17.0  48  74Black*  38.8 26.5    -    -

--)( -  182 21.8  95  84Hispanic/Latino  39.9 30.1    -    -

( - )- ))( -  2,162 26.7  1,071 19.2  27.1  1,088 31.8  41.2White*  32.4 29.5  22.9  36.4(

--)( -  114 15.6  74  40All other races  33.6 23.4    -    -

--)( -  102 19.1  53  49Multiple races  45.7 30.8    -    -

Note:  There were 37 students who were excluded from the analysis for QN23.

N = Number of students.

15

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN24:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who seriously considered attempting suicide during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,717 11.6  1,361  8.5  13.7  1,348 13.7  20.6Total  16.4 13.8  10.8  16.9(

Age

( - )- ))( -  1,143 10.5  554  5.9  15.9  586 13.9  23.915 or younger  18.3 14.0   9.8  18.4(

( - )- ))( -  1,264 10.2  631  6.3  13.2  631 13.1  23.216 or 17  17.6 13.5   9.2  17.6(

( - )- ))( -  308  9.5  175 11.7  28.4  131  4.5  21.918 or older  21.7 14.6  18.7  10.3(

Grade

( - )- ))( -  889  9.6  452  3.9  11.7  434 15.1  26.8 9th  17.9 13.2   6.8  20.3(

( - )- ))( -  696 11.6  338  8.3  20.2  357 12.4  32.210th  24.4 17.1  13.2  20.6(

( - )- ))( -  602  7.5  283  4.6  15.9  319  9.1  23.211th  17.9 11.7   8.7  14.8(

( - )- ))( -  504  8.3  274 10.3  23.7  230  5.1  21.112th  20.4 13.2  15.9  10.7(

Race/Ethnicity

--)( -  121 12.3  47  73Black*  29.3 19.4    -    -

--)( -  183  9.3  97  84Hispanic/Latino  23.0 14.9    -    -

( - )- ))( -  2,165 10.6  1,075  7.4  13.4  1,087 12.6  20.0White*  15.7 12.9  10.0  16.0(

--)( -  114  5.8  74  40All other races  21.9 11.7    -    -

--)( -  102  9.0  53  49Multiple races  30.5 17.2    -    -

Note:  There were 32 students who were excluded from the analysis for QN24.

N = Number of students.

16

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN25:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who made a plan about how they would attempt suicide during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,714  8.9  1,352  7.3  14.3  1,354  9.0  14.3Total  13.1 10.8  10.3  11.4(

Age

( - )- ))( -  1,140  7.9  549  5.4  13.6  588  8.5  16.415 or younger  13.0 10.2   8.7  11.9(

( - )- ))( -  1,265  8.8  630  7.3  15.7  633  8.6  16.916 or 17  14.8 11.5  10.8  12.1(

( - )- ))( -  307  6.0  172  6.5  26.2  133  3.2  16.618 or older  17.8 10.5  13.6   7.5(

Grade

( - )- ))( -  891  7.6  452  4.6  12.7  436  9.4  16.5 9th  13.0 10.0   7.7  12.5(

( - )- ))( -  696  6.4  338  3.7  15.5  357  7.1  17.210th  13.8  9.5   7.7  11.1(

( - )- ))( -  596  8.6  277  7.2  19.2  319  7.8  21.711th  18.2 12.6  12.0  13.3(

( - )- ))( -  505  6.7  271  7.9  22.6  234  3.6  17.412th  16.8 10.8  13.7   8.2(

Race/Ethnicity

--)( -  123  7.2  49  73Black*  25.0 13.8    -    -

--)( -  181  7.9  95  84Hispanic/Latino  17.9 12.0    -    -

( - )- ))( -  2,160  8.0  1,065  6.9  15.0  1,092  7.8  12.8White*  12.8 10.1  10.2  10.0(

--)( -  115  5.6  75  40All other races  22.6 11.6    -    -

--)( -  102  7.5  53  49Multiple races  26.1 14.5    -    -

Note:  There were 35 students who were excluded from the analysis for QN25.

N = Number of students.

17

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN26:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who actually attempted suicide one or more times during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,741  8.7  1,374  8.8  13.8  1,357  7.5  12.8Total  12.8 10.6  11.1   9.8(

Age

( - )- ))( -  1,151  9.4  560  9.0  15.1  587  8.4  15.515 or younger  14.8 11.8  11.7  11.5(

( - )- ))( -  1,275  7.0  635  5.6  12.4  637  6.6  15.416 or 17  12.4  9.3   8.4  10.2(

( - )- ))( -  313  7.1  178 10.4  28.0  133  1.8   9.718 or older  16.6 11.0  17.5   4.3(

Grade

( - )- ))( -  897  6.6  459  6.6  12.4  435  5.7  13.6 9th  12.2  9.0   9.1   8.9(

( - )- ))( -  701 12.4  342  9.6  21.3  358 11.0  23.110th  18.9 15.4  14.5  16.1(

( - )- ))( -  603  5.3  281  4.3  14.0  322  4.5  14.511th  12.0  8.0   7.9   8.2(

( - )- ))( -  511  5.8  277  8.2  21.2  234  2.3  15.112th  15.7  9.7  13.4   6.0(

Race/Ethnicity

--)( -  125  9.3  50  74Black*  24.7 15.5    -    -

--)( -  184 12.5  98  84Hispanic/Latino  23.9 17.5    -    -

( - )- ))( -  2,179  7.4  1,082  7.2  12.9  1,094  6.6  11.9White*  11.7  9.3   9.7   8.9(

--)( -  115  2.4  75  40All other races  12.9  5.7    -    -

--)( -  102  2.4  53  49Multiple races  15.5  6.2    -    -

Note:  There were 8 students who were excluded from the analysis for QN26.

N = Number of students.

18

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN29:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who smoked a whole cigarette for the first time before age 13 years

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,720 12.5  1,362 14.5  20.7  1,347  9.1  13.6Total  16.7 14.5  17.4  11.1(

Age

( - )- ))( -  1,140 14.4  554 14.1  21.9  581 12.0  20.215 or younger  20.2 17.1  17.7  15.7(

( - )- ))( -  1,268 10.9  632 13.3  21.9  633  7.2  13.016 or 17  16.3 13.4  17.2   9.7(

( - )- ))( -  310  6.1  175 10.3  27.8  133  1.4   9.318 or older  17.6 10.6  17.4   3.6(

Grade

( - )- ))( -  887 15.5  453 15.6  24.6  431 13.0  21.0 9th  21.4 18.3  19.7  16.6(

( - )- ))( -  694  9.6  338 11.6  23.2  355  5.1  15.310th  16.5 12.6  16.6   8.9(

( - )- ))( -  602  8.1  281  9.4  21.6  321  5.4  13.211th  16.2 11.5  14.4   8.6(

( - )- ))( -  508  7.0  275  9.6  25.0  233  3.3  13.012th  17.1 11.1  15.9   6.6(

Race/Ethnicity

--)( -  123  5.6  49  73Black*  15.5  9.5    -    -

--)( -  184 11.4  97  84Hispanic/Latino  27.0 17.9    -    -

( - )- ))( -  2,165 12.5  1,074 14.7  21.7  1,088  8.7  13.6White*  16.9 14.5  17.9  10.9(

--)( -  113  9.7  74  39All other races  27.5 16.8    -    -

--)( -  101 11.6  53  48Multiple races  32.7 20.1    -    -

Note:  There were 29 students who were excluded from the analysis for QN29.

N = Number of students.

19

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN30:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who smoked cigarettes on one or more of the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,681 19.4  1,330 19.5  27.5  1,341 17.1  23.4Total  24.3 21.7  23.2  20.1(

Age

( - )- ))( -  1,125 15.1  540 14.1  23.3  581 12.3  21.715 or younger  20.4 17.6  18.3  16.4(

( - )- ))( -  1,253 18.4  618 18.0  32.0  632 16.7  26.016 or 17  27.6 22.7  24.3  21.0(

( - )- ))( -  301 23.8  171 23.6  46.4  128 18.2  38.418 or older  38.6 30.7  34.1  27.1(

Grade

( - )- ))( -  882 14.6  447 11.9  20.8  432 13.8  23.9 9th  19.7 17.0  15.8  18.3(

( - )- ))( -  682 17.3  327 20.2  34.7  355 12.6  23.910th  27.4 21.9  26.8  17.5(

( - )- ))( -  595 17.4  277 17.0  36.8  318 14.6  29.411th  30.6 23.4  25.7  21.0(

( - )- ))( -  493 20.6  265 21.1  39.3  228 16.3  31.412th  32.5 26.1  29.4  23.0(

Race/Ethnicity

--)( -  122 10.2  48  73Black*  26.1 16.7    -    -

--)( -  180 13.9  95  82Hispanic/Latino  30.2 20.9    -    -

( - )- ))( -  2,135 19.3  1,051 19.0  28.4  1,082 17.6  24.9White*  25.5 22.2  23.4  21.0(

--)( -  109 13.9  69  40All other races  41.1 25.1    -    -

--)( -  101  8.2  53  48Multiple races  36.9 18.6    -    -

Note:  There were 68 students who were excluded from the analysis for QN30.

N = Number of students.

20

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QNFRCIG:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who smoked cigarettes on 20 or more of the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,681  6.8  1,330  6.1  10.1  1,341  6.3  10.6Total   9.6  8.1   7.9   8.2(

Age

( - )- ))( -  1,125  4.4  540  2.9   8.1  581  4.7  12.615 or younger   9.1  6.3   4.9   7.8(

( - )- ))( -  1,253  6.6  618  6.0  13.5  632  5.6  12.516 or 17  11.7  8.8   9.1   8.5(

( - )- ))( -  301  6.1  171  6.3  24.2  128  4.0  15.818 or older  17.5 10.5  12.8   8.1(

Grade

( - )- ))( -  882  3.9  447  1.3   6.0  432  5.4  13.1 9th   7.7  5.5   2.8   8.5(

( - )- ))( -  682  5.6  327  6.2  14.3  355  3.6  12.510th  11.7  8.1   9.5   6.9(

( - )- ))( -  595  7.4  277  8.5  23.3  318  4.4  14.111th  16.5 11.2  14.4   8.0(

( - )- ))( -  493  4.5  265  3.6  11.7  228  4.0  14.212th  11.1  7.1   6.6   7.7(

Race/Ethnicity

--)( -  122  2.2  48  73Black*  12.1  5.3    -    -

--)( -  180  2.0  95  82Hispanic/Latino  21.4  6.9    -    -

( - )- ))( -  2,135  7.0  1,051  6.5  11.1  1,082  6.0  10.9White*  10.0  8.4   8.5   8.1(

--)( -  109  4.3  69  40All other races  21.8 10.1    -    -

--)( -  101  1.4  53  48Multiple races  14.9  4.8    -    -

Note:  There were 68 students who were excluded from the analysis for QNFRCIG.

N = Number of students.

21

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN35:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Among students who reported current cigarette use, the percentage who ever tried to quit smoking cigarettes during the past 12 

months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  559 46.8  308 38.3  54.5  248 51.0  70.6Total  59.4 53.1  46.3  61.2(

Age

--)( -  186 45.2  99  8615 or younger  61.9 53.7    -    -

( - )- ))( -  285 43.6  155 33.4  57.7  129 44.3  73.616 or 17  60.3 52.0  45.3  59.8(

---  87  53  3318 or older    -    -    -

Grade

--)( -  148 50.4  83  64 9th  68.8 59.9    -    -

--)( -  143 36.1  76  6710th  59.9 47.9    -    -

--)( -  141 37.8  72  6911th  63.6 50.7    -    -

--)( -  117 35.9  71  4612th  72.5 54.8    -    -

Race/Ethnicity

---  22  10  11Black*    -    -    -

---  37  25  11Hispanic/Latino    -    -    -

( - )- ))( -  444 43.3  233 37.2  54.7  210 44.5  66.8White*  57.5 50.4  45.8  56.0(

---  29  24  5All other races    -    -    -

---  20  13  7Multiple races    -    -    -

Note:  There were 2190 students who were excluded from the analysis for QN35.

N = Number of students.

22

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN40:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had their first drink of alcohol other than a few sips before age 13 years

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,721 15.4  1,358 19.2  25.8  1,352 10.1  15.3Total  20.0 17.6  22.3  12.5(

Age

( - )- ))( -  1,142 18.9  554 21.4  29.7  583 13.2  21.715 or younger  24.8 21.7  25.3  17.1(

( - )- ))( -  1,271 11.3  632 14.3  23.3  636  7.0  13.516 or 17  17.3 14.0  18.3   9.8(

( - )- ))( -  307 12.2  172 18.7  35.7  133  3.8  19.618 or older  24.3 17.5  26.3   8.9(

Grade

( - )- ))( -  891 18.1  454 21.2  30.9  434 13.0  20.9 9th  25.2 21.4  25.7  16.6(

( - )- ))( -  695 13.2  339 14.6  32.0  355  9.7  21.310th  24.4 18.2  22.1  14.5(

( - )- ))( -  601 10.1  279 11.9  25.7  322  5.1  16.111th  17.9 13.5  17.8   9.2(

( - )- ))( -  504  9.1  271 14.3  27.6  233  3.1  12.212th  18.1 13.0  20.1   6.3(

Race/Ethnicity

--)( -  121 13.3  47  73Black*  30.3 20.5    -    -

--)( -  184 24.0  98  83Hispanic/Latino  42.8 32.7    -    -

( - )- ))( -  2,164 13.8  1,069 18.0  24.5  1,092  8.3  13.3White*  18.3 15.9  21.0  10.5(

--)( -  113 12.6  74  39All other races  31.8 20.6    -    -

--)( -  102 18.8  53  49Multiple races  45.6 30.6    -    -

Note:  There were 28 students who were excluded from the analysis for QN40.

N = Number of students.

23

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN41:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had at least one drink of alcohol on one or more of the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,583 33.7  1,275 34.3  44.7  1,297 30.2  38.5Total  40.4 37.0  39.4  34.2(

Age

( - )- ))( -  1,088 25.1  518 22.1  31.9  565 25.1  37.415 or younger  33.7 29.2  26.7  30.9(

( - )- ))( -  1,201 36.9  592 39.9  53.6  606 31.2  42.516 or 17  46.5 41.6  46.7  36.7(

( - )- ))( -  292 34.4  164 40.4  64.6  126 25.9  46.018 or older  53.6 43.8  52.6  35.3(

Grade

( - )- ))( -  836 24.8  418 20.9  30.5  415 26.0  40.8 9th  33.9 29.1  25.4  33.0(

( - )- ))( -  669 32.6  324 33.0  52.4  344 27.0  42.410th  44.1 38.2  42.4  34.3(

( - )- ))( -  568 34.2  263 36.7  55.7  305 27.9  44.611th  48.2 41.0  46.1  35.8(

( - )- ))( -  482 34.4  256 40.4  63.3  226 25.4  44.012th  51.0 42.5  51.9  34.1(

Race/Ethnicity

--)( -  114 22.6  47  66Black*  46.1 33.4    -    -

--)( -  169 30.3  89  77Hispanic/Latino  50.9 40.2    -    -

( - )- ))( -  2,069 33.9  1,011 33.7  45.0  1,055 31.3  39.9White*  40.9 37.4  39.2  35.4(

--)( -  100 24.8  64  36All other races  49.0 36.0    -    -

---  97  50  47Multiple races    -    -    -

Note:  There were 166 students who were excluded from the analysis for QN41.

N = Number of students.

24

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN42:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had five or more drinks of alcohol in a row, that is, within a couple of hours, on one or more of the past 

30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,703 19.2  1,342 21.7  30.6  1,350 14.7  22.2Total  25.4 22.1  25.9  18.2(

Age

( - )- ))( -  1,133 12.9  543 12.7  20.3  585 10.9  18.415 or younger  18.3 15.4  16.2  14.3(

( - )- ))( -  1,263 21.2  625 25.5  36.4  635 15.2  26.616 or 17  30.2 25.4  30.7  20.3(

( - )- ))( -  305 21.1  173 25.6  52.9  130 14.4  31.418 or older  40.8 30.1  38.3  21.7(

Grade

( - )- ))( -  882 12.6  444 11.4  21.0  435 11.4  21.5 9th  19.5 15.7  15.6  15.8(

( - )- ))( -  690 17.5  335 19.7  35.6  354 11.5  25.810th  27.3 22.0  26.9  17.6(

( - )- ))( -  600 17.6  280 23.0  38.1  320 10.0  24.511th  29.6 23.0  30.0  16.0(

( - )- ))( -  502 21.6  269 25.6  50.1  233 15.6  33.212th  39.8 29.9  37.0  23.3(

Race/Ethnicity

--)( -  122  9.2  49  72Black*  31.8 17.8    -    -

--)( -  182 14.4  95  84Hispanic/Latino  34.1 22.8    -    -

( - )- ))( -  2,152 19.7  1,060 22.0  31.6  1,089 15.3  22.5White*  26.0 22.7  26.5  18.6(

--)( -  112 13.0  72  40All other races  33.0 21.4    -    -

--)( -  102 12.0  53  49Multiple races  42.5 24.1    -    -

Note:  There were 46 students who were excluded from the analysis for QN42.

N = Number of students.

25

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN43:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Among students who reported current alcohol use, the percentage who usually got the alcohol they drank from someone who gave it 

to them during the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  1,002 27.6  519 22.7  35.5  475 30.0  44.7Total  37.5 32.3  28.7  37.1(

Age

( - )- ))( -  330 27.1  150 27.2  49.9  176 21.5  47.215 or younger  43.0 34.6  37.9  33.1(

( - )- ))( -  529 28.2  283 20.1  36.7  244 34.7  52.016 or 17  41.6 34.6  27.7  43.1(

--)( -  141 12.9  85  5518 or older  33.6 21.5    -    -

Grade

( - )- ))( -  245 26.2  118 23.6  46.5  125 21.8  48.9 9th  42.6 33.9  34.1  34.1(

( - )- ))( -  252 27.3  126 16.2  42.7  126 29.4  58.010th  43.1 34.8  27.5  43.1(

( - )- ))( -  252 24.3  126 17.6  44.5  126 26.4  49.611th  42.4 32.7  29.3  37.2(

-- ))( -  235 19.4  139 13.5  38.1  9612th  40.9 29.0  23.7    -(

Race/Ethnicity

---  41  20  20Black*    -    -    -

---  72  42  27Hispanic/Latino    -    -    -

( - )- ))( -  785 27.5  392 21.4  34.6  392 30.3  46.5White*  37.8 32.4  27.5  38.1(

---  44  35  9All other races    -    -    -

---  46  25  21Multiple races    -    -    -

Note:  There were 1747 students who were excluded from the analysis for QN43.

N = Number of students.

26

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN44:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had at least one drink of alcohol on school property on one or more of the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,701  4.9  1,345  7.0  11.7  1,344  1.9   5.5Total   7.9  6.3   9.1   3.2(

Age

( - )- ))( -  1,133  3.5  546  4.3   9.5  582  1.3   5.515 or younger   6.6  4.8   6.4   2.7(

( - )- ))( -  1,261  4.0  625  5.7  13.3  632  1.4   6.016 or 17   8.4  5.8   8.7   3.0(

( - )- ))( -  305  6.7  173 10.0  29.8  130  1.6  17.518 or older  19.8 11.8  17.9   5.6(

Grade

( - )- ))( -  879  2.9  446  2.9   6.1  430  1.8   7.1 9th   5.3  3.9   4.2   3.6(

( - )- ))( -  694  2.0  337  3.6   9.4  356  0.4   2.710th   5.5  3.3   5.9   1.0(

( - )- ))( -  596  4.2  276  6.0  17.8  320  1.4  10.311th  12.1  7.2  10.5   4.0(

( - )- ))( -  503  6.5  272 10.8  29.9  231  0.9  11.012th  17.1 10.7  18.6   3.2(

Race/Ethnicity

--)( -  122  2.6  49  72Black*  13.6  6.1    -    -

--)( -  179  5.0  94  82Hispanic/Latino  21.7 10.8    -    -

( - )- ))( -  2,150  4.1  1,062  5.8  10.7  1,085  1.6   5.7White*   7.4  5.6   7.9   3.1(

--)( -  111  5.3  71  40All other races  22.3 11.3    -    -

--)( -  102  1.3  53  49Multiple races  17.9  5.1    -    -

Note:  There were 48 students who were excluded from the analysis for QN44.

N = Number of students.

27

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN45:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who used marijuana one or more times during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,682 32.8  1,327 32.4  41.0  1,346 31.4  39.0Total  39.1 35.8  36.6  35.1(

Age

( - )- ))( -  1,121 25.7  536 23.8  37.7  581 24.4  35.115 or younger  34.5 29.9  30.3  29.4(

( - )- ))( -  1,256 34.6  619 35.4  45.8  635 31.9  41.916 or 17  42.8 38.6  40.5  36.7(

( - )- ))( -  303 34.5  171 30.5  54.8  130 32.7  57.318 or older  52.9 43.5  42.2  44.7(

Grade

( - )- ))( -  869 24.6  437 22.9  37.8  430 23.2  37.4 9th  35.5 29.8  29.8  29.8(

( - )- ))( -  690 29.6  332 27.3  43.7  357 28.7  40.310th  40.1 34.7  35.1  34.3(

( - )- ))( -  599 31.7  279 31.3  48.3  320 29.4  44.711th  45.1 38.1  39.5  36.8(

( - )- ))( -  498 35.5  267 35.4  56.7  231 32.2  50.412th  51.4 43.3  45.8  41.0(

Race/Ethnicity

--)( -  121 41.5  48  72Black*  62.6 52.2    -    -

--)( -  171 17.2  87  82Hispanic/Latino  39.9 27.1    -    -

( - )- ))( -  2,147 31.4  1,057 31.1  41.0  1,087 29.7  37.5White*  38.3 34.7  35.9  33.5(

--)( -  108 15.5  68  40All other races  34.6 23.8    -    -

--)( -  102 28.4  53  49Multiple races  64.9 46.1    -    -

Note:  There were 67 students who were excluded from the analysis for QN45.

N = Number of students.

28

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN46:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who tried marijuana for the first time before age 13 years

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,692  6.4  1,334  8.1  14.4  1,349  3.8   7.0Total  10.0  8.0  10.9   5.2(

Age

( - )- ))( -  1,124  8.1  538  9.8  19.1  582  4.3   9.315 or younger  13.0 10.3  13.8   6.4(

( - )- ))( -  1,259  4.5  622  5.1  12.6  635  3.1   8.116 or 17   9.3  6.5   8.1   5.0(

( - )- ))( -  307  3.2  173  5.0  23.2  132  0.6   8.418 or older  14.0  6.8  11.3   2.4(

Grade

( - )- ))( -  875  8.7  442 10.1  20.0  430  5.4  11.1 9th  14.5 11.3  14.3   7.8(

( - )- ))( -  691  3.6  332  3.3  11.1  358  2.4  10.010th   8.3  5.5   6.1   4.9(

( - )- ))( -  599  3.3  279  4.1  15.3  320  1.6   5.911th   9.4  5.6   8.1   3.1(

( - )- ))( -  502  3.7  269  5.8  20.9  233  0.6   7.912th  11.5  6.6  11.4   2.2(

Race/Ethnicity

--)( -  123  5.5  49  73Black*  17.0  9.8    -    -

--)( -  173  3.9  88  83Hispanic/Latino  21.5  9.5    -    -

( - )- ))( -  2,152  5.9  1,061  7.6  14.0  1,088  2.9   6.4White*   9.2  7.4  10.3   4.3(

--)( -  109  2.9  69  40All other races  16.2  7.1    -    -

--)( -  102  7.6  53  49Multiple races  28.0 15.2    -    -

Note:  There were 57 students who were excluded from the analysis for QN46.

N = Number of students.

29

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN47:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who used marijuana one or more times during the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,684 15.9  1,330 16.8  23.4  1,346 13.4  20.4Total  20.8 18.2  19.9  16.6(

Age

( - )- ))( -  1,125 13.0  538 13.0  21.8  584  9.7  21.115 or younger  18.9 15.7  17.0  14.5(

( - )- ))( -  1,254 15.9  620 16.7  26.3  632 13.4  22.716 or 17  23.3 19.3  21.1  17.6(

( - )- ))( -  303 15.1  171 15.9  35.5  130 10.6  31.718 or older  30.2 21.7  24.4  19.0(

Grade

( - )- ))( -  872 12.1  438 11.7  21.5  432  9.5  22.5 9th  19.5 15.5  16.0  14.8(

( - )- ))( -  694 12.7  335 14.3  25.8  358  9.2  23.510th  22.6 17.1  19.4  15.0(

( - )- ))( -  594 14.2  277 16.2  30.0  317 10.9  21.911th  24.9 19.0  22.3  15.6(

( - )- ))( -  498 16.0  267 15.4  32.6  231 12.2  32.012th  28.4 21.5  22.9  20.3(

Race/Ethnicity

--)( -  122 20.9  49  72Black*  38.7 29.0    -    -

--)( -  172  7.6  89  82Hispanic/Latino  26.1 14.5    -    -

( - )- ))( -  2,146 15.1  1,056 16.3  23.3  1,087 12.3  18.8White*  20.0 17.4  19.6  15.3(

--)( -  110 10.2  70  40All other races  30.5 18.2    -    -

--)( -  101  5.1  52  49Multiple races  22.7 11.1    -    -

Note:  There were 65 students who were excluded from the analysis for QN47.

N = Number of students.

30

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN48:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who used marijuana on school property one or more times during the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,709  3.1  1,351  4.4   7.6  1,349  1.2   5.1Total   5.6  4.2   5.8   2.5(

Age

( - )- ))( -  1,138  2.4  549  3.1   7.3  585  1.0   5.715 or younger   5.6  3.6   4.8   2.4(

( - )- ))( -  1,262  2.6  626  3.8   8.9  634  0.9   4.716 or 17   5.8  3.9   5.9   2.1(

( - )- ))( -  307  3.0  175  3.9  17.5  130  0.9  16.818 or older  13.0  6.4   8.4   4.2(

Grade

( - )- ))( -  886  1.8  450  2.4   7.2  433  0.5   4.8 9th   4.7  3.0   4.2   1.6(

( - )- ))( -  693  1.0  334  0.9   5.9  358  0.7   8.510th   5.6  2.4   2.3   2.5(

( - )- ))( -  598  3.3  280  4.7  15.9  318  0.9   7.611th   9.7  5.7   8.8   2.6(

( - )- ))( -  506  2.6  274  3.5  16.4  232  0.7  11.312th  10.3  5.3   7.8   2.9(

Race/Ethnicity

--)( -  123  0.7  50  72Black*   9.9  2.7    -    -

--)( -  177  2.3  93  82Hispanic/Latino  11.4  5.2    -    -

( - )- ))( -  2,161  3.0  1,068  4.4   8.4  1,090  1.0   5.4White*   6.1  4.3   6.1   2.4(

--)( -  112  3.2  72  40All other races  19.1  8.1    -    -

--)( -  102  0.3  53  49Multiple races   2.5  0.9    -    -

Note:  There were 40 students who were excluded from the analysis for QN48.

N = Number of students.

31

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN49:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who used any form of cocaine, including powder, crack, or freebase one or more times during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,743  6.7  1,373  7.8  12.0  1,358  4.4   7.7Total   9.3  7.9   9.7   5.9(

Age

( - )- ))( -  1,151  6.2  558  6.1  11.6  588  4.3   9.815 or younger   9.7  7.8   8.4   6.5(

( - )- ))( -  1,278  5.5  636  6.5  12.3  638  3.8   9.216 or 17  10.0  7.5   9.0   5.9(

( - )- ))( -  312  6.1  178  8.9  25.3  132  1.6   9.218 or older  15.1  9.7  15.4   3.9(

Grade

( - )- ))( -  897  5.5  458  4.7   8.9  436  4.6  11.9 9th   8.9  7.0   6.5   7.5(

( - )- ))( -  700  4.8  341  4.0  13.2  358  3.9  10.410th   9.8  6.9   7.4   6.4(

( - )- ))( -  605  5.8  283  7.7  17.1  322  2.8   9.711th  12.1  8.4  11.6   5.2(

( - )- ))( -  510  5.7  276  8.4  24.6  234  1.3   6.712th  13.2  8.7  14.7   3.0(

Race/Ethnicity

--)( -  124  1.9  50  73Black*  10.4  4.5    -    -

--)( -  186 10.5  99  84Hispanic/Latino  24.2 16.2    -    -

( - )- ))( -  2,179  6.0  1,080  6.6  11.7  1,096  4.4   8.2White*   9.3  7.5   8.8   6.0(

--)( -  114  3.6  74  40All other races  20.0  8.9    -    -

--)( -  102  2.6  53  49Multiple races  20.0  7.6    -    -

Note:  There were 6 students who were excluded from the analysis for QN49.

N = Number of students.

32

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN51:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who sniffed glue, breathed the contents of aerosol spray cans, or inhaled any paints or sprays to get high one 

or more times during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,711 13.1  1,353 14.1  21.2  1,347 10.4  14.5Total  16.9 14.9  17.3  12.3(

Age

( - )- ))( -  1,134 16.5  549 14.8  25.5  581 15.5  22.415 or younger  22.5 19.3  19.6  18.7(

( - )- ))( -  1,265  9.5  627 10.6  19.7  634  7.0  12.716 or 17  15.1 12.0  14.6   9.4(

( - )- ))( -  310  7.3  176 11.0  31.9  132  2.1   9.618 or older  19.2 12.1  19.4   4.5(

Grade

( - )- ))( -  887 15.7  451 13.7  25.0  434 15.7  23.1 9th  22.7 19.0  18.7  19.1(

( - )- ))( -  688 11.1  334 10.1  24.3  353  9.7  16.610th  18.4 14.3  15.9  12.8(

( - )- ))( -  603  8.5  281  8.2  21.4  322  7.0  15.411th  16.7 12.0  13.4  10.5(

( - )- ))( -  504  8.1  273 12.9  26.8  231  2.1   7.512th  15.4 11.3  18.9   4.0(

Race/Ethnicity

--)( -  124  7.4  49  74Black*  18.6 11.9    -    -

--)( -  183 11.2  97  84Hispanic/Latino  25.7 17.3    -    -

( - )- ))( -  2,154 12.9  1,067 13.5  22.2  1,084 10.5  14.9White*  17.5 15.1  17.4  12.6(

--)( -  113  7.8  73  40All other races  25.4 14.5    -    -

--)( -  100  8.7  51  49Multiple races  29.3 16.6    -    -

Note:  There were 38 students who were excluded from the analysis for QN51.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN52:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who used heroin one or more times during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,744  2.2  1,374  3.0   6.0  1,358  0.8   2.6Total   3.9  2.9   4.2   1.5(

Age

( - )- ))( -  1,152  2.2  559  2.4   7.7  588  0.9   5.015 or younger   5.5  3.4   4.3   2.1(

( - )- ))( -  1,278  1.7  636  2.4   6.6  638  0.5   2.916 or 17   4.0  2.6   4.0   1.2(

( - )- ))( -  312  1.0  178  1.7  12.9  132  0.1   1.318 or older   6.9  2.6   4.7   0.3(

Grade

( - )- ))( -  898  1.5  459  1.4   5.9  436  0.9   5.9 9th   4.7  2.6   2.9   2.3(

( - )- ))( -  700  1.4  341  1.2   9.5  358  0.9   4.210th   5.3  2.7   3.5   1.9(

( - )- ))( -  605  1.9  283  3.0  11.2  322  0.3   4.511th   6.3  3.5   5.8   1.1(

( - )- ))( -  510  0.8  276  1.6   9.6  234  0.0   0.812th   4.8  2.0   3.9   0.2(

Race/Ethnicity

--)( -  124  0.1  50  73Black*   5.5  0.9    -    -

--)( -  186  3.0  99  84Hispanic/Latino  12.5  6.2    -    -

( - )- ))( -  2,180  2.1  1,081  2.9   6.0  1,096  0.8   3.2White*   4.1  2.9   4.2   1.6(

--)( -  114  1.4  74  40All other races  11.9  4.2    -    -

--)( -  102  0.5  53  49Multiple races  12.2  2.7    -    -

Note:  There were 5 students who were excluded from the analysis for QN52.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN53:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who used methamphetamines one or more times during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,743  3.2  1,373  3.7   7.4  1,358  1.7   5.4Total   5.7  4.3   5.2   3.1(

Age

( - )- ))( -  1,153  2.8  560  3.1   8.9  588  1.4   5.015 or younger   6.4  4.3   5.3   2.7(

( - )- ))( -  1,277  2.7  635  3.1   7.8  638  1.5   4.816 or 17   5.4  3.8   4.9   2.7(

( - )- ))( -  311  2.7  177  2.5  13.7  132  1.3  20.218 or older  11.9  5.7   6.0   5.4(

Grade

( - )- ))( -  898  2.4  459  1.8   6.7  436  2.2   7.3 9th   6.1  3.8   3.5   4.0(

( - )- ))( -  699  1.9  340  2.0  13.3  358  1.1   4.710th   7.3  3.7   5.3   2.3(

( - )- ))( -  605  2.7  283  3.4  11.9  322  1.2   7.011th   8.0  4.7   6.4   3.0(

( - )- ))( -  510  2.2  276  2.8  12.3  234  0.5  13.912th   8.4  4.3   6.0   2.6(

Race/Ethnicity

--)( -  123  0.2  49  73Black*   5.0  1.0    -    -

--)( -  185  4.8  98  84Hispanic/Latino  17.0  9.2    -    -

( - )- ))( -  2,181  2.9  1,082  3.5   7.7  1,096  1.6   6.3White*   6.0  4.2   5.2   3.2(

--)( -  114  2.5  74  40All other races  16.7  6.6    -    -

--)( -  102  0.4  53  49Multiple races  12.9  2.4    -    -

Note:  There were 6 students who were excluded from the analysis for QN53.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN54:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who used ecstasy one or more times during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,733  4.9  1,368  5.3   9.2  1,354  3.4   7.6Total   7.6  6.1   7.0   5.1(

Age

( - )- ))( -  1,147  4.3  558  3.8   8.0  585  3.6   9.215 or younger   7.5  5.7   5.5   5.8(

( - )- ))( -  1,274  4.6  632  5.7  13.3  638  2.4   8.416 or 17   9.7  6.7   8.8   4.6(

( - )- ))( -  310  2.6  177  2.7  12.1  131  1.4  15.818 or older  10.7  5.4   5.8   4.9(

Grade

( - )- ))( -  895  4.3  458  2.7   8.7  434  4.1  11.9 9th   8.3  6.0   4.8   7.1(

( - )- ))( -  696  3.0  338  2.8  11.4  357  2.0  10.210th   8.7  5.1   5.7   4.6(

( - )- ))( -  603  4.3  281  6.0  17.3  322  1.5   7.411th  10.9  6.9  10.4   3.4(

( - )- ))( -  509  3.3  276  3.7  13.0  233  1.7  12.412th  10.0  5.8   7.0   4.7(

Race/Ethnicity

--)( -  123  1.3  49  73Black*  11.1  3.8    -    -

--)( -  183  1.9  97  84Hispanic/Latino   9.0  4.2    -    -

( - )- ))( -  2,175  5.0  1,079  5.5  10.2  1,093  3.5   7.5White*   8.1  6.4   7.5   5.2(

--)( -  113  2.3  74  39All other races  16.1  6.3    -    -

--)( -  101  2.1  52  49Multiple races  20.2  6.9    -    -

Note:  There were 16 students who were excluded from the analysis for QN54.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN55:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who took steroid pills or shots without a doctor's prescription one or more times during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,744  3.2  1,374  4.1   7.3  1,359  1.5   3.5Total   4.9  4.0   5.5   2.3(

Age

( - )- ))( -  1,153  2.8  560  2.5   7.6  589  2.1   5.515 or younger   5.6  4.0   4.4   3.4(

( - )- ))( -  1,277  2.8  635  4.0   9.7  638  1.0   3.916 or 17   5.9  4.1   6.3   2.0(

( - )- ))( -  312  1.6  178  2.8  14.3  132  0.2   1.818 or older   8.1  3.6   6.4   0.7(

Grade

( - )- ))( -  900  2.7  460  2.6   8.4  437  1.7   6.5 9th   6.3  4.1   4.7   3.3(

( - )- ))( -  699  2.2  340  1.9  11.6  358  1.5   6.710th   6.9  3.9   4.7   3.2(

( - )- ))( -  605  2.6  283  3.4  12.5  322  0.8   5.511th   7.4  4.4   6.6   2.1(

( - )- ))( -  510  1.5  276  2.9  11.2  234  0.1   1.112th   6.0  3.0   5.8   0.4(

Race/Ethnicity

--)( -  125  0.1  50  74Black*   5.4  0.9    -    -

--)( -  185  4.3  99  84Hispanic/Latino  13.2  7.6    -    -

( - )- ))( -  2,180  3.1  1,081  3.8   7.2  1,096  1.6   4.1White*   5.0  3.9   5.3   2.5(

--)( -  114  2.9  74  40All other races  17.0  7.3    -    -

--)( -  102  0.1  53  49Multiple races   1.6  0.4    -    -

Note:  There were 5 students who were excluded from the analysis for QN55.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN56:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who used a needle to inject any illegal drug into their body one or more times during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,735  1.9  1,369  2.5   5.7  1,357  0.7   2.4Total   3.5  2.6   3.8   1.3(

Age

( - )- ))( -  1,148  1.6  558  1.4   6.5  587  0.8   5.015 or younger   4.1  2.6   3.1   2.1(

( - )- ))( -  1,274  1.7  633  2.6   7.6  638  0.3   2.516 or 17   4.4  2.7   4.5   0.9(

( - )- ))( -  311  0.8  177  1.3  10.9  132  0.1   1.318 or older   5.7  2.1   3.8   0.3(

Grade

( - )- ))( -  896  1.4  459  1.0   6.2  435  0.8   5.9 9th   4.1  2.4   2.6   2.2(

( - )- ))( -  699  1.1  340  0.8   9.4  358  0.8   4.610th   5.0  2.4   2.9   1.9(

( - )- ))( -  604  2.0  282  3.5  12.6  322  0.1   1.411th   6.5  3.6   6.8   0.4(

( - )- ))( -  508  0.5  274  1.0   7.9  234  0.0   0.812th   3.8  1.4   2.8   0.2(

Race/Ethnicity

--)( -  124  0.1  50  73Black*   5.5  0.9    -    -

--)( -  182  2.1  97  84Hispanic/Latino   9.6  4.5    -    -

( - )- ))( -  2,177  1.8  1,079  2.4   5.7  1,095  0.7   3.0White*   3.7  2.6   3.7   1.4(

--)( -  114  1.7  74  40All other races  15.5  5.4    -    -

--)( -  102  0.1  53  49Multiple races   2.5  0.6    -    -

Note:  There were 14 students who were excluded from the analysis for QN56.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN57:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who were offered, sold, or given an illegal drug by someone on school property during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,731 25.1  1,368 26.2  33.9  1,355 21.8  28.9Total  30.4 27.7  29.9  25.2(

Age

( - )- ))( -  1,147 23.0  557 21.1  31.8  587 23.2  32.215 or younger  31.3 27.0  26.1  27.4(

( - )- ))( -  1,270 26.7  632 28.2  39.4  636 23.3  33.616 or 17  35.2 30.8  33.5  28.2(

( - )- ))( -  312 13.5  178 20.6  40.3  132  4.2  19.418 or older  27.6 19.6  29.5   9.4(

Grade

( - )- ))( -  896 22.4  459 21.3  33.8  435 21.5  31.1 9th  31.4 26.6  27.1  26.0(

( - )- ))( -  694 26.7  337 24.9  38.0  356 24.2  35.710th  34.2 30.3  31.1  29.6(

( - )- ))( -  603 22.3  281 23.4  39.7  322 17.8  34.311th  34.7 28.1  31.0  25.2(

( - )- ))( -  510 19.0  276 23.5  41.7  234 10.7  30.512th  32.4 25.1  31.9  18.6(

Race/Ethnicity

--)( -  123 27.5  49  73Black*  44.0 35.3    -    -

--)( -  183 23.5  98  84Hispanic/Latino  41.0 31.6    -    -

( - )- ))( -  2,174 23.6  1,078 25.0  33.5  1,093 19.5  27.4White*  29.1 26.2  29.1  23.2(

--)( -  114 16.8  74  40All other races  40.4 27.0    -    -

--)( -  102 21.5  53  49Multiple races  52.6 35.6    -    -

Note:  There were 18 students who were excluded from the analysis for QN57.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN58:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ever had sexual intercourse

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,571 43.9  1,276 42.8  52.7  1,286 42.8  51.9Total  51.4 47.6  47.7  47.3(

Age

( - )- ))( -  1,085 31.4  522 30.3  42.7  559 29.8  40.315 or younger  40.6 35.8  36.3  34.8(

( - )- ))( -  1,190 47.7  587 47.9  60.6  601 44.8  59.916 or 17  58.9 53.4  54.3  52.4(

( - )- ))( -  294 53.5  166 46.5  72.5  126 53.3  75.318 or older  71.2 62.8  60.2  65.1(

Grade

( - )- ))( -  835 30.9  421 30.3  44.3  412 28.7  43.2 9th  42.1 36.3  37.0  35.6(

( - )- ))( -  660 36.3  319 34.3  52.3  340 33.8  51.310th  49.4 42.7  43.1  42.3(

( - )- ))( -  570 44.7  267 46.3  63.9  303 39.1  62.111th  61.2 53.1  55.3  50.6(

( - )- ))( -  482 54.7  257 47.9  74.5  225 55.1  75.612th  72.7 64.2  62.1  66.1(

Race/Ethnicity

--)( -  115 54.0  43  71Black*  75.1 65.3    -    -

--)( -  159 38.5  83  74Hispanic/Latino  58.6 48.5    -    -

( - )- ))( -  2,070 41.3  1,020 39.3  50.6  1,047 41.1  50.2White*  49.2 45.2  44.9  45.6(

--)( -  102 37.6  70  32All other races  65.7 51.8    -    -

---  95  49  46Multiple races    -    -    -

Note:  There were 178 students who were excluded from the analysis for QN58.

N = Number of students.

40

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN59:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had sexual intercourse for the first time before age 13 years

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,546  4.9  1,264  5.9  10.6  1,271  3.1   6.1Total   8.0  6.2   7.9   4.4(

Age

( - )- ))( -  1,070  7.3  516  7.9  15.1  550  4.7  10.715 or younger  11.8  9.3  11.0   7.2(

( - )- ))( -  1,184  2.5  582  3.2   9.2  598  1.3   5.216 or 17   6.5  4.1   5.5   2.7(

( - )- ))( -  290  1.8  165  2.5  18.0  123  0.3  14.518 or older  11.1  4.6   7.0   2.2(

Grade

( - )- ))( -  831  6.7  420  6.4  14.0  408  5.0  11.0 9th  10.9  8.6   9.6   7.5(

( - )- ))( -  647  3.4  312  3.4  17.1  334  1.9   7.610th   9.5  5.8   7.9   3.8(

( - )- ))( -  570  1.9  266  2.3  10.3  304  0.8   6.411th   6.9  3.6   4.9   2.3(

( - )- ))( -  474  1.7  254  2.9  14.0  220  0.2   9.512th   8.3  3.8   6.5   1.5(

Race/Ethnicity

--)( -  113  4.8  42  70Black*  19.1  9.9    -    -

--)( -  158  7.6  84  71Hispanic/Latino  24.6 14.1    -    -

( - )- ))( -  2,051  4.2  1,010  5.2  10.1  1,038  2.5   6.3White*   7.6  5.7   7.3   4.0(

--)( -  101  1.0  69  32All other races  11.7  3.5    -    -

---  93  48  45Multiple races    -    -    -

Note:  There were 203 students who were excluded from the analysis for QN59.

N = Number of students.

41

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN60:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had sexual intercourse with four or more people during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,569 10.6  1,275 10.8  17.0  1,285  8.6  15.5Total  15.1 12.7  13.6  11.6(

Age

( - )- ))( -  1,083  6.1  522  5.7  12.9  557  4.5  10.915 or younger  10.4  8.0   8.6   7.0(

( - )- ))( -  1,190 11.6  586 12.3  22.0  602  9.6  19.116 or 17  19.4 15.1  16.6  13.6(

( - )- ))( -  294 12.1  166 10.1  32.5  126  9.6  28.718 or older  25.9 18.0  18.9  17.1(

Grade

( - )- ))( -  836  5.1  423  4.6  12.7  411  3.8  13.7 9th  11.0  7.6   7.7   7.4(

( - )- ))( -  658  7.8  318  7.6  20.4  339  5.3  16.010th  15.1 10.9  12.7   9.4(

( - )- ))( -  572 10.0  267 10.7  24.7  305  6.7  18.311th  19.3 14.0  16.6  11.3(

( - )- ))( -  479 14.3  255 13.2  32.2  224 11.0  31.812th  27.9 20.2  21.2  19.4(

Race/Ethnicity

--)( -  114 13.6  42  71Black*  38.0 23.7    -    -

--)( -  160  8.7  86  72Hispanic/Latino  27.5 16.0    -    -

( - )- ))( -  2,068  9.3  1,017  9.1  15.9  1,048  8.0  13.8White*  13.7 11.3  12.1  10.6(

--)( -  101  4.0  69  32All other races  21.9  9.8    -    -

---  95  49  46Multiple races    -    -    -

Note:  There were 180 students who were excluded from the analysis for QN60.

N = Number of students.

42

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN61:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had sexual intercourse with one or more people during the past three months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,567 31.3  1,273 27.4  37.5  1,285 32.7  42.1Total  38.6 34.9  32.2  37.3(

Age

( - )- ))( -  1,084 21.4  523 18.5  28.1  557 22.2  32.115 or younger  29.4 25.2  23.0  26.9(

( - )- ))( -  1,188 32.8  584 28.8  44.1  602 34.2  47.516 or 17  44.4 38.4  36.1  40.7(

( - )- ))( -  293 44.2  165 36.6  59.3  126 41.4  66.618 or older  58.1 51.2  47.9  54.3(

Grade

( - )- ))( -  839 19.9  425 17.0  27.3  412 21.5  35.2 9th  29.9 24.6  21.7  27.8(

( - )- ))( -  654 24.5  316 19.5  36.6  337 25.1  39.710th  35.6 29.7  27.2  32.0(

( - )- ))( -  572 31.3  267 27.5  48.2  305 32.2  51.511th  48.0 39.3  37.3  41.5(

( - )- ))( -  478 41.6  253 36.9  61.2  225 38.6  64.512th  59.1 50.4  49.0  51.6(

Race/Ethnicity

--)( -  114 35.9  42  71Black*  56.1 45.8    -    -

--)( -  161 20.0  86  73Hispanic/Latino  39.8 28.9    -    -

( - )- ))( -  2,065 30.1  1,014 26.2  37.1  1,048 31.6  41.8White*  37.9 33.9  31.4  36.6(

--)( -  102 24.5  70  32All other races  47.6 35.2    -    -

---  94  49  45Multiple races    -    -    -

Note:  There were 182 students who were excluded from the analysis for QN61.

N = Number of students.

43

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN62:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who drank alcohol or used drugs before last 

sexual intercourse

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  771 17.3  358 22.0  35.5  407 10.2  21.9Total  26.8 21.7  28.2  15.2(

Age

( - )- ))( -  230 15.7  108 17.6  36.2  120  9.6  28.015 or younger  31.4 22.6  25.8  16.9(

( - )- ))( -  407 15.3  177 19.4  36.0  228  9.3  19.616 or 17  25.4 19.9  26.9  13.7(

--)( -  133 14.2  73  5918 or older  39.6 24.8    -    -

Grade

--)( -  174 11.4  89  85 9th  27.1 18.0    -    -

--)( -  174  9.9  76  9710th  24.0 15.7    -    -

( - )-)( -  205 15.6  84  121  7.7  26.111th  33.1 23.2    -  14.7

( - )- ))( -  204 14.1  103 18.1  46.5  101  6.8  39.112th  37.0 23.6  30.5  17.8(

Race/Ethnicity

---  51  20  30Black*    -    -    -

---  51  26  23Hispanic/Latino    -    -    -

( - )- ))( -  598 16.6  270 20.6  34.8  327  9.9  21.0White*  25.2 20.6  27.1  14.6(

---  29  24  5All other races    -    -    -

---  30  16  14Multiple races    -    -    -

Note:  There were 1978 students who were excluded from the analysis for QN62.

N = Number of students.

44

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN63:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who used a condom during last sexual 

intercourse

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  768 52.1  355 53.4  67.3  407 47.0  64.1Total  63.6 58.0  60.6  55.7(

Age

( - )- ))( -  228 48.2  107 40.5  70.3  119 48.4  70.415 or younger  67.2 58.0  55.9  59.9(

( - )- ))( -  407 51.2  176 56.2  75.1  229 43.5  63.516 or 17  67.4 59.6  66.3  53.6(

--)( -  132 43.1  72  5918 or older  64.7 54.1    -    -

Grade

--)( -  173 41.8  88  85 9th  69.0 55.9    -    -

--)( -  173 51.5  75  9710th  69.0 60.6    -    -

( - )-)( -  205 47.1  84  121 36.7  61.711th  67.2 57.5    -  49.2

( - )- ))( -  203 48.9  102 52.0  69.3  101 42.2  73.612th  69.7 59.8  61.0  58.7(

Race/Ethnicity

---  51  20  30Black*    -    -    -

---  51  26  23Hispanic/Latino    -    -    -

( - )- ))( -  596 51.7  268 53.4  69.7  327 44.5  66.3White*  65.2 58.6  61.9  55.7(

---  29  24  5All other races    -    -    -

---  29  15  14Multiple races    -    -    -

Note:  There were 1981 students who were excluded from the analysis for QN63.

N = Number of students.

45

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QNOWT:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who were overweight (i.e., at or above the 85th percentile but below the 95th percentile for body mass index, 

by age and sex)**

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,585 13.8  1,327 12.3  17.1  1,258 14.3  22.9Total  19.1 16.3  14.5  18.2(

Age

( - )- ))( -  1,079 15.4  536 12.5  21.6  543 15.6  26.315 or younger  21.7 18.3  16.5  20.4(

( - )- ))( -  1,209 12.0  619  9.8  17.6  590 11.8  22.416 or 17  18.2 14.8  13.2  16.4(

( - )- ))( -  297  8.9  172  6.9  22.9  125  8.4  34.018 or older  25.1 15.3  13.0  17.8(

Grade

( - )- ))( -  847 14.6  441 10.3  20.5  406 17.0  27.6 9th  21.9 18.0  14.7  21.9(

( - )- ))( -  657 11.9  333 12.2  23.9  324  9.7  26.310th  23.2 16.8  17.3  16.4(

( - )- ))( -  570  9.9  268  6.9  16.8  302  9.9  22.611th  16.7 12.9  10.9  15.2(

( - )- ))( -  493 11.0  272 10.0  25.5  221  9.4  30.912th  25.3 17.0  16.3  17.7(

Race/Ethnicity

--)( -  118 15.2  48  70Black*  38.7 25.2    -    -

--)( -  160 16.4  88  72Hispanic/Latino  34.5 24.3    -    -

( - )- ))( -  2,075 12.7  1,057 11.8  17.4  1,018 12.3  20.7White*  18.1 15.2  14.4  16.1(

--)( -  106  5.7  68  38All other races  17.7 10.3    -    -

---  99  52  47Multiple races    -    -    -

Note:  There were 164 students who were excluded from the analysis for QNOWT.

N = Number of students.

46**Based on reference data from the 2000 CDC Growth Charts.
- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QNOBESE:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who were obese (i.e., at or above the 95th percentile for body mass index, by age and sex)**

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,585 12.2  1,327 15.1  21.8  1,258  7.3  13.2Total  16.4 14.2  18.2   9.9(

Age

( - )- ))( -  1,079 10.5  536 13.5  21.4  543  5.8  11.715 or younger  15.9 13.0  17.1   8.3(

( - )- ))( -  1,209 12.5  619 14.5  26.4  590  7.5  15.716 or 17  19.0 15.5  19.8  11.0(

( - )- ))( -  297  8.2  172  9.7  25.7  125  3.9  26.518 or older  21.4 13.5  16.1  10.8(

Grade

( - )- ))( -  847 11.4  441 14.2  23.0  406  6.8  14.0 9th  17.8 14.3  18.1   9.8(

( - )- ))( -  657  6.9  333  9.9  18.9  324  2.6  10.610th  13.1  9.6  13.8   5.3(

( - )- ))( -  570 12.6  268 13.4  33.8  302  7.8  20.911th  24.2 17.7  21.9  13.0(

( - )- ))( -  493  9.7  272 11.1  26.9  221  5.1  23.012th  20.9 14.4  17.6  11.3(

Race/Ethnicity

--)( -  118  8.2  48  70Black*  24.1 14.4    -    -

--)( -  160  8.3  88  72Hispanic/Latino  19.6 12.9    -    -

( - )- ))( -  2,075 12.6  1,057 15.1  21.9  1,018  7.7  15.0White*  17.3 14.8  18.3  10.8(

--)( -  106  0.4  68  38All other races   7.6  1.7    -    -

---  99  52  47Multiple races    -    -    -

Note:  There were 164 students who were excluded from the analysis for QNOBESE.

N = Number of students.

47**Based on reference data from the 2000 CDC Growth Charts.
- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN65:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who described themselves as slightly or very overweight

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,730 29.6  1,370 23.9  30.9  1,348 33.6  40.3Total  34.4 31.9  27.3  36.9(

Age

( - )- ))( -  1,148 29.5  559 23.5  33.9  584 33.6  41.815 or younger  36.0 32.7  28.4  37.6(

( - )- ))( -  1,270 29.4  633 22.4  33.9  633 32.9  43.116 or 17  36.5 32.8  27.8  37.8(

( - )- ))( -  310 22.7  177 16.7  29.7  131 23.8  40.818 or older  31.8 27.0  22.5  31.7(

Grade

( - )- ))( -  897 29.0  459 22.1  33.9  435 34.2  43.0 9th  36.6 32.7  27.6  38.5(

( - )- ))( -  694 24.5  340 21.1  37.5  353 24.3  40.710th  36.9 30.3  28.6  32.0(

( - )- ))( -  600 27.5  281 16.9  33.8  319 33.7  48.011th  37.6 32.4  24.3  40.6(

( - )- ))( -  510 27.1  276 20.8  35.0  234 27.4  43.912th  36.0 31.3  27.3  35.2(

Race/Ethnicity

--)( -  124 20.8  50  73Black*  40.0 29.5    -    -

--)( -  184 27.8  98  83Hispanic/Latino  43.7 35.4    -    -

( - )- ))( -  2,170 30.1  1,079 24.0  31.9  1,088 33.8  41.6White*  35.2 32.6  27.8  37.6(

--)( -  113 12.2  74  39All other races  36.6 22.1    -    -

--)( -  102 31.7  53  49Multiple races  54.5 42.7    -    -

Note:  There were 19 students who were excluded from the analysis for QN65.

N = Number of students.

48

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN66:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who were trying to lose weight

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,730 44.4  1,368 31.8  38.8  1,352 56.9  65.2Total  51.4 47.9  35.2  61.1(

Age

( - )- ))( -  1,149 44.9  558 32.9  43.8  586 56.2  66.015 or younger  53.0 49.0  38.2  61.2(

( - )- ))( -  1,269 42.9  632 28.4  41.3  635 54.9  67.316 or 17  53.3 48.1  34.6  61.3(

( - )- ))( -  310 34.9  177 21.5  36.6  131 50.4  69.818 or older  53.6 44.1  28.5  60.5(

Grade

( - )- ))( -  896 44.3  459 31.3  42.6  434 55.5  66.2 9th  51.7 48.0  36.8  61.0(

( - )- ))( -  694 39.7  337 28.3  45.7  356 48.8  63.910th  54.5 47.0  36.6  56.5(

( - )- ))( -  603 40.6  282 25.4  41.5  321 54.2  71.011th  55.1 47.8  33.0  63.0(

( - )- ))( -  509 42.1  275 25.6  40.5  234 55.7  72.012th  55.5 48.8  32.6  64.3(

Race/Ethnicity

--)( -  125 35.0  50  74Black*  55.9 45.2    -    -

--)( -  182 39.0  97  82Hispanic/Latino  55.7 47.3    -    -

( - )- ))( -  2,173 44.5  1,078 31.6  39.1  1,092 57.3  66.4White*  51.9 48.2  35.2  62.0(

--)( -  114 32.3  74  40All other races  54.7 43.1    -    -

--)( -  100 41.8  52  48Multiple races  70.3 56.6    -    -

Note:  There were 19 students who were excluded from the analysis for QN66.

N = Number of students.

49

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN67:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who exercised to lose weight or to keep from gaining weight during the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,707 60.2  1,348 54.4  64.2  1,350 64.8  73.2Total  68.0 64.2  59.4  69.2(

Age

( - )- ))( -  1,137 62.7  548 57.7  69.1  585 65.0  75.115 or younger  70.5 66.7  63.6  70.3(

( - )- ))( -  1,261 57.0  625 48.6  64.1  634 61.6  73.416 or 17  67.2 62.2  56.5  67.8(

( - )- ))( -  307 53.8  174 46.9  64.8  131 53.7  83.318 or older  71.8 63.3  56.1  70.7(

Grade

( - )- ))( -  889 64.2  454 59.7  69.4  432 65.7  77.2 9th  71.7 68.0  64.7  71.8(

( - )- ))( -  690 54.4  332 48.0  63.2  357 56.8  71.910th  66.2 60.4  55.7  64.7(

( - )- ))( -  596 58.0  276 49.2  70.4  320 60.9  73.811th  69.5 64.0  60.3  67.7(

( - )- ))( -  506 53.3  272 41.1  64.0  234 59.0  81.612th  70.8 62.5  52.7  71.6(

Race/Ethnicity

--)( -  121 52.9  48  72Black*  72.1 63.0    -    -

--)( -  181 54.5  96  83Hispanic/Latino  72.7 64.1    -    -

( - )- ))( -  2,158 60.4  1,065 53.1  63.3  1,090 66.3  74.8White*  68.1 64.4  58.3  70.8(

--)( -  112 47.7  72  40All other races  72.7 60.9    -    -

--)( -  101 62.4  52  49Multiple races  88.1 77.8    -    -

Note:  There were 42 students who were excluded from the analysis for QN67.

N = Number of students.

50

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN68:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate less food, fewer calories, or foods low in fat to lose weight or to keep from gaining weight during the 

past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,719 35.7  1,355 25.2  30.9  1,354 45.2  53.9Total  41.7 38.6  28.0  49.5(

Age

( - )- ))( -  1,144 34.5  552 23.8  35.5  588 43.4  52.915 or younger  42.3 38.3  29.3  48.1(

( - )- ))( -  1,265 35.3  626 21.3  31.6  636 45.8  56.016 or 17  42.4 38.8  26.1  50.9(

( - )- ))( -  308 29.5  176 22.1  38.4  130 33.0  64.818 or older  49.4 39.0  29.6  48.8(

Grade

( - )- ))( -  891 34.2  451 24.2  36.2  437 42.2  51.8 9th  41.9 37.9  29.9  47.0(

( - )- ))( -  691 30.1  334 18.9  34.1  356 37.9  54.910th  43.6 36.6  25.8  46.3(

( - )- ))( -  602 32.2  281 19.8  34.6  321 41.1  59.311th  45.0 38.4  26.5  50.2(

( - )- ))( -  508 35.3  275 20.4  33.1  233 45.4  67.212th  48.5 41.7  26.2  56.6(

Race/Ethnicity

--)( -  120 19.7  46  73Black*  39.5 28.6    -    -

--)( -  180 30.3  96  82Hispanic/Latino  50.2 39.8    -    -

( - )- ))( -  2,170 37.0  1,073 25.7  32.3  1,094 47.5  57.4White*  43.9 40.4  28.9  52.4(

--)( -  113 18.8  73  40All other races  40.3 28.3    -    -

--)( -  102 28.7  53  49Multiple races  55.9 41.7    -    -

Note:  There were 30 students who were excluded from the analysis for QN68.

N = Number of students.

51

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN70:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who took any diet pills, powders, or liquids without a doctor's advice to lose weight or to keep from gaining 

weight during the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,718  4.9  1,357  4.5   8.5  1,352  4.2   7.3Total   7.2  5.9   6.2   5.5(

Age

( - )- ))( -  1,144  3.8  553  3.3   8.7  587  2.8   7.715 or younger   7.0  5.1   5.4   4.7(

( - )- ))( -  1,264  3.8  627  3.4  10.0  635  2.9   8.116 or 17   7.6  5.4   5.9   4.9(

( - )- ))( -  308  6.0  176  4.6  19.2  130  4.5  20.618 or older  15.6  9.8   9.6   9.9(

Grade

( - )- ))( -  892  3.4  453  3.2   9.6  436  2.2   8.5 9th   7.6  5.1   5.6   4.4(

( - )- ))( -  694  2.6  337  1.3  11.5  356  3.1   9.910th   8.7  4.8   4.0   5.6(

( - )- ))( -  600  4.0  279  3.7  13.7  321  2.5   9.111th   9.0  6.0   7.2   4.8(

( - )- ))( -  506  5.2  274  4.3  13.9  232  3.9  15.812th  11.9  8.0   7.9   8.0(

Race/Ethnicity

--)( -  121  2.2  48  72Black*   9.2  4.5    -    -

--)( -  179  5.2  96  81Hispanic/Latino  21.7 11.0    -    -

( - )- ))( -  2,171  4.3  1,074  4.0   8.5  1,094  3.7   7.7White*   7.3  5.6   5.8   5.3(

--)( -  112  3.0  72  40All other races  20.7  8.2    -    -

--)( -  101  0.9  52  49Multiple races  15.9  3.9    -    -

Note:  There were 31 students who were excluded from the analysis for QN70.

N = Number of students.

52

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN71:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who vomited or took laxatives to lose weight or to keep from gaining weight during the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,715  3.8  1,354  2.1   5.5  1,351  4.6   8.5Total   6.4  4.9   3.4   6.3(

Age

( - )- ))( -  1,143  3.6  552  1.3   4.6  586  4.7  10.515 or younger   6.5  4.9   2.5   7.1(

( - )- ))( -  1,261  3.3  624  2.1   7.4  635  3.6   9.916 or 17   7.6  5.0   4.0   6.0(

( - )- ))( -  309  2.4  177  1.3  15.0  130  2.6  10.518 or older   9.8  4.9   4.5   5.3(

Grade

( - )- ))( -  893  3.3  454  0.9   5.0  436  4.6  10.6 9th   5.9  4.4   2.1   7.0(

( - )- ))( -  690  2.4  334  0.9  10.0  355  3.3  12.110th   9.6  4.8   3.1   6.4(

( - )- ))( -  599  3.1  279  2.0  10.2  320  3.4  14.711th  11.0  5.9   4.5   7.2(

( - )- ))( -  506  2.6  273  2.1  11.3  233  2.1   8.712th   8.0  4.6   4.9   4.4(

Race/Ethnicity

--)( -  123  4.5  49  73Black*  12.7  7.7    -    -

--)( -  180  5.1  96  81Hispanic/Latino  22.9 11.3    -    -

( - )- ))( -  2,163  3.1  1,068  1.4   4.2  1,092  4.3   8.4White*   5.6  4.2   2.4   6.0(

--)( -  112  2.5  72  40All other races  18.1  7.0    -    -

--)( -  102  0.9  53  49Multiple races   9.1  2.9    -    -

Note:  There were 34 students who were excluded from the analysis for QN71.

N = Number of students.

53

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN72:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who drank 100% fruit juices one or more times during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,727 74.0  1,365 71.1  78.4  1,353 73.8  80.6Total  78.2 76.2  74.9  77.4(

Age

( - )- ))( -  1,149 71.1  559 67.7  77.1  586 70.4  79.715 or younger  76.8 74.0  72.6  75.3(

( - )- ))( -  1,269 73.6  630 69.5  80.0  636 74.2  82.916 or 17  80.1 77.0  75.1  78.9(

( - )- ))( -  307 73.6  175 72.0  87.4  131 66.2  86.318 or older  84.2 79.4  80.9  77.9(

Grade

( - )- ))( -  895 70.8  457 65.7  75.1  435 73.2  82.8 9th  77.5 74.3  70.6  78.4(

( - )- ))( -  695 69.6  337 71.6  85.2  357 65.0  78.810th  80.9 75.7  79.2  72.4(

( - )- ))( -  604 70.5  283 65.7  80.8  321 70.4  84.811th  81.0 76.2  73.9  78.4(

( - )- ))( -  506 74.1  273 71.9  84.8  233 69.0  86.812th  83.4 79.2  79.1  79.3(

Race/Ethnicity

--)( -  123 64.6  49  74Black*  82.5 74.5    -    -

--)( -  183 71.5  98  83Hispanic/Latino  85.5 79.4    -    -

( - )- ))( -  2,170 73.6  1,076 71.9  78.8  1,091 73.3  80.5White*  78.7 76.3  75.5  77.1(

--)( -  113 59.7  73  40All other races  86.1 75.2    -    -

--)( -  102 55.7  53  49Multiple races  82.0 70.5    -    -

Note:  There were 22 students who were excluded from the analysis for QN72.

N = Number of students.

54

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN73:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate fruit one or more times during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,724 79.8  1,362 75.8  85.2  1,351 82.4  87.4Total  85.7 83.0  80.9  85.1(

Age

( - )- ))( -  1,147 82.4  558 78.8  88.5  585 82.2  89.915 or younger  88.0 85.4  84.3  86.5(

( - )- ))( -  1,265 77.0  627 70.3  83.7  634 80.1  88.016 or 17  84.6 81.1  77.7  84.4(

( - )- ))( -  310 74.3  176 71.2  88.4  132 73.0  89.918 or older  87.9 82.1  81.2  83.1(

Grade

( - )- ))( -  892 80.7  456 78.5  87.8  434 78.9  88.2 9th  86.6 83.8  83.7  84.1(

( - )- ))( -  694 78.3  336 72.6  89.9  357 81.4  91.210th  90.1 85.1  82.9  87.1(

( - )- ))( -  598 74.0  279 61.6  86.3  319 81.7  92.711th  88.1 82.1  76.1  88.2(

( - )- ))( -  509 74.4  276 71.9  86.9  233 73.7  87.412th  86.2 81.0  80.5  81.5(

Race/Ethnicity

--)( -  124 65.5  50  73Black*  82.0 74.6    -    -

--)( -  183 75.3  98  83Hispanic/Latino  88.4 82.9    -    -

( - )- ))( -  2,167 81.5  1,074 78.2  86.4  1,090 83.2  89.1White*  87.1 84.5  82.7  86.5(

--)( -  111 74.2  71  40All other races  90.2 83.7    -    -

--)( -  102 62.8  53  49Multiple races  90.7 80.3    -    -

Note:  There were 25 students who were excluded from the analysis for QN73.

N = Number of students.

55

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN74:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate green salad one or more times during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,735 57.2  1,367 49.1  57.8  1,357 63.9  71.6Total  63.9 60.6  53.5  67.9(

Age

( - )- ))( -  1,150 51.3  557 42.9  56.6  589 58.1  67.515 or younger  60.7 56.1  49.8  62.9(

( - )- ))( -  1,274 57.8  633 49.4  61.6  637 63.6  73.816 or 17  66.7 62.3  55.6  68.9(

( - )- ))( -  309 58.8  176 46.9  67.6  131 66.3  86.318 or older  75.3 67.6  57.6  77.8(

Grade

( - )- ))( -  896 49.5  456 41.6  56.0  438 55.3  66.2 9th  59.5 54.5  48.8  60.9(

( - )- ))( -  698 57.7  339 46.9  59.6  358 65.5  74.710th  66.4 62.2  53.3  70.3(

( - )- ))( -  603 55.7  282 47.2  64.7  321 61.9  76.911th  69.7 63.0  56.1  69.9(

( - )- ))( -  507 59.0  275 52.2  69.4  232 61.9  82.412th  74.8 67.4  61.1  73.4(

Race/Ethnicity

--)( -  122 44.3  48  73Black*  59.0 51.7    -    -

--)( -  185 51.5  98  84Hispanic/Latino  70.0 61.2    -    -

( - )- ))( -  2,176 57.9  1,079 49.3  58.7  1,095 65.9  73.8White*  65.5 61.8  54.1  70.0(

--)( -  113 56.2  73  40All other races  77.5 67.8    -    -

--)( -  102 42.5  53  49Multiple races  72.4 58.2    -    -

Note:  There were 14 students who were excluded from the analysis for QN74.

N = Number of students.

56

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN75:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate potatoes one or more times during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,735 67.1  1,368 68.5  76.2  1,356 63.8  71.2Total  73.1 70.2  72.5  67.6(

Age

( - )- ))( -  1,151 67.9  558 66.8  76.3  589 65.4  78.615 or younger  76.2 72.3  71.8  72.5(

( - )- ))( -  1,272 61.8  632 65.1  77.4  636 56.4  67.716 or 17  71.5 66.8  71.6  62.2(

( - )- ))( -  310 66.7  177 67.1  85.4  131 59.1  82.418 or older  81.7 74.9  77.5  72.2(

Grade

( - )- ))( -  897 66.2  457 63.1  74.8  438 66.2  79.7 9th  75.9 71.3  69.3  73.5(

( - )- ))( -  697 59.3  338 63.2  81.9  358 52.8  66.110th  72.6 66.3  73.6  59.6(

( - )- ))( -  602 62.0  282 62.0  82.4  320 56.6  72.211th  75.5 69.2  73.4  64.8(

( - )- ))( -  508 67.5  276 67.3  84.1  232 61.9  78.712th  79.3 73.8  76.8  71.0(

Race/Ethnicity

--)( -  123 46.5  49  73Black*  64.3 55.6    -    -

--)( -  184 48.8  98  84Hispanic/Latino  65.5 57.4    -    -

( - )- ))( -  2,176 69.9  1,079 70.6  79.1  1,094 67.4  75.2White*  76.5 73.3  75.1  71.4(

--)( -  113 44.0  73  40All other races  71.8 58.6    -    -

--)( -  102 61.0  53  49Multiple races  83.8 74.0    -    -

Note:  There were 14 students who were excluded from the analysis for QN75.

N = Number of students.

57

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN76:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate carrots one or more times during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,727 39.7  1,360 38.8  46.2  1,356 38.7  47.3Total  45.8 42.7  42.5  42.9(

Age

( - )- ))( -  1,146 34.7  554 33.6  44.1  588 32.7  44.515 or younger  42.8 38.6  38.7  38.4(

( - )- ))( -  1,271 39.8  630 35.6  48.1  637 40.7  50.916 or 17  47.9 43.8  41.8  45.7(

( - )- ))( -  308 42.3  175 45.4  65.4  131 33.4  58.718 or older  59.2 50.7  55.7  45.8(

Grade

( - )- ))( -  892 34.1  453 33.9  42.4  437 32.8  46.3 9th  43.4 38.6  38.0  39.4(

( - )- ))( -  698 35.8  339 31.7  46.5  358 36.8  48.710th  46.1 40.8  38.8  42.7(

( - )- ))( -  603 33.5  282 32.0  51.4  321 31.7  51.311th  49.5 41.3  41.4  41.2(

( - )- ))( -  504 46.6  272 47.4  64.8  232 39.7  61.212th  59.9 53.3  56.3  50.5(

Race/Ethnicity

--)( -  123 19.3  49  73Black*  32.3 25.3    -    -

--)( -  183 36.0  97  84Hispanic/Latino  54.8 45.2    -    -

( - )- ))( -  2,171 41.0  1,074 39.5  48.0  1,094 40.6  50.3White*  48.2 44.6  43.7  45.4(

--)( -  113 27.6  73  40All other races  57.1 41.6    -    -

--)( -  101 23.9  52  49Multiple races  49.4 35.6    -    -

Note:  There were 22 students who were excluded from the analysis for QN76.

N = Number of students.

58

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN77:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate other vegetables one or more times during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,733 79.5  1,366 74.5  82.7  1,356 83.4  88.8Total  85.3 82.6  78.9  86.3(

Age

( - )- ))( -  1,149 80.7  557 76.2  85.2  588 82.5  90.115 or younger  86.7 83.9  81.1  86.8(

( - )- ))( -  1,273 76.1  632 69.6  82.2  637 80.1  88.016 or 17  84.3 80.5  76.5  84.4(

( - )- ))( -  309 78.4  176 70.1  86.9  131 81.2  96.218 or older  90.4 85.4  79.8  91.3(

Grade

( - )- ))( -  895 77.7  456 73.3  84.0  437 80.0  89.0 9th  85.5 81.9  79.2  85.0(

( - )- ))( -  698 78.5  339 73.3  87.3  358 80.7  90.210th  88.0 83.8  81.3  86.1(

( - )- ))( -  601 72.4  280 64.4  81.6  321 76.9  92.511th  86.2 80.2  73.9  86.5(

( - )- ))( -  508 82.2  276 76.7  89.3  232 84.2  93.312th  90.4 86.9  84.0  89.6(

Race/Ethnicity

--)( -  123 65.9  49  73Black*  84.9 76.7    -    -

--)( -  183 68.0  97  84Hispanic/Latino  85.9 78.3    -    -

( - )- ))( -  2,176 80.9  1,078 74.8  83.6  1,095 85.7  91.1White*  86.7 84.0  79.6  88.7(

--)( -  113 62.4  73  40All other races  90.7 80.1    -    -

--)( -  101 69.9  53  48Multiple races  92.5 84.2    -    -

Note:  There were 16 students who were excluded from the analysis for QN77.

N = Number of students.

59

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QNFRVG:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate fruits and vegetables five or more times per day during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,693 13.2  1,341 13.4  19.8  1,345 11.7  17.6Total  17.9 15.4  16.3  14.4(

Age

( - )- ))( -  1,135 12.9  551 13.4  21.4  582 10.4  17.015 or younger  17.9 15.2  17.1  13.3(

( - )- ))( -  1,255 13.3  619 12.5  23.8  633 12.3  21.016 or 17  21.0 16.8  17.4  16.2(

( - )- ))( -  301  6.9  170  6.4  17.3  130  5.3  23.718 or older  17.7 11.2  10.7  11.7(

Grade

( - )- ))( -  880 12.5  448 12.3  20.1  431 10.8  18.7 9th  18.1 15.1  15.8  14.3(

( - )- ))( -  692 11.2  334 11.7  25.3  357  8.9  18.610th  20.2 15.1  17.5  13.0(

( - )- ))( -  595 11.9  277  9.9  25.5  318 12.3  26.611th  24.5 17.3  16.2  18.4(

( - )- ))( -  500  9.0  268  9.5  25.4  232  6.2  19.412th  19.6 13.5  15.9  11.2(

Race/Ethnicity

--)( -  120  7.0  47  73Black*  24.1 13.4    -    -

--)( -  179 18.4  96  82Hispanic/Latino  35.5 26.1    -    -

( - )- ))( -  2,148 12.1  1,060 13.3  19.6  1,086  9.9  16.4White*  17.2 14.5  16.2  12.8(

--)( -  111  8.7  71  40All other races  25.8 15.4    -    -

--)( -  100 10.7  52  48Multiple races  39.9 22.0    -    -

Note:  There were 56 students who were excluded from the analysis for QNFRVG.

N = Number of students.

60

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QNFRUIT:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate fruits two or more times per day during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,713 23.3  1,357 22.1  30.1  1,348 22.6  30.6Total  29.3 26.2  25.9  26.4(

Age

( - )- ))( -  1,145 21.4  558 21.6  29.8  584 19.0  30.615 or younger  29.1 25.1  25.4  24.3(

( - )- ))( -  1,260 23.6  624 21.3  35.1  633 22.3  32.616 or 17  31.6 27.4  27.7  27.1(

( - )- ))( -  306 18.3  174 13.5  32.8  131 22.0  39.218 or older  34.7 25.7  21.6  29.9(

Grade

( - )- ))( -  890 22.0  455 22.3  29.9  433 19.9  33.2 9th  30.4 25.9  25.9  26.0(

( - )- ))( -  693 19.8  335 18.5  33.5  357 17.5  31.210th  29.8 24.4  25.3  23.7(

( - )- ))( -  597 21.0  279 17.8  37.6  318 20.3  37.211th  34.6 27.2  26.6  27.9(

( - )- ))( -  506 19.1  273 17.1  37.0  233 19.2  36.212th  35.3 26.4  25.9  26.9(

Race/Ethnicity

--)( -  122 21.6  49  73Black*  42.9 31.2    -    -

--)( -  181 27.9  98  82Hispanic/Latino  44.7 35.9    -    -

( - )- ))( -  2,161 21.7  1,070 21.3  28.7  1,088 20.8  29.4White*  28.2 24.8  24.8  24.9(

--)( -  111 14.1  71  40All other races  29.4 20.7    -    -

--)( -  102 16.1  53  49Multiple races  45.3 28.5    -    -

Note:  There were 36 students who were excluded from the analysis for QNFRUIT.

N = Number of students.

61

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QNVEG:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate vegetables three or more times per day during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,718  8.7  1,354  9.5  14.7  1,354  6.5  10.4Total  11.9 10.2  11.9   8.3(

Age

( - )- ))( -  1,142  9.1  552  9.3  18.2  587  6.3  12.115 or younger  13.6 11.2  13.1   8.8(

( - )- ))( -  1,268  8.4  628  9.2  18.4  636  5.9  11.816 or 17  13.6 10.8  13.2   8.4(

( - )- ))( -  306  2.6  173  1.6   9.4  131  2.4  16.718 or older  10.5  5.3   4.0   6.5(

Grade

( - )- ))( -  888  7.9  451  7.3  14.0  436  6.2  13.2 9th  11.9  9.7  10.2   9.1(

( - )- ))( -  697  8.2  338 10.3  21.7  358  5.3  14.010th  16.6 11.8  15.2   8.7(

( - )- ))( -  600  6.5  280  6.4  20.9  320  4.7  13.911th  15.1 10.0  11.8   8.2(

( - )- ))( -  503  5.8  271  6.1  18.5  232  3.4  13.512th  13.2  8.8  10.9   6.9(

Race/Ethnicity

--)( -  122  3.0  48  73Black*  15.6  7.0    -    -

--)( -  182 11.1  96  84Hispanic/Latino  22.0 15.8    -    -

( - )- ))( -  2,165  8.0  1,070  8.9  14.3  1,093  5.9  10.5White*  11.7  9.7  11.3   7.9(

--)( -  113  6.5  73  40All other races  24.9 13.2    -    -

--)( -  100  4.6  52  48Multiple races  32.3 13.2    -    -

Note:  There were 31 students who were excluded from the analysis for QNVEG.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN78:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who drank a can, bottle, or glass of soda or pop one or more times per day during the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,727 34.7  1,364 36.3  45.7  1,351 30.6  37.3Total  40.1 37.4  40.9  33.9(

Age

( - )- ))( -  1,146 35.9  555 36.1  50.0  586 31.7  45.015 or younger  45.2 40.5  42.9  38.1(

( - )- ))( -  1,268 31.6  631 34.1  46.9  633 25.9  36.016 or 17  39.5 35.5  40.4  30.7(

( - )- ))( -  311 28.9  177 29.0  46.0  132 22.7  44.918 or older  41.6 35.0  37.1  32.8(

Grade

( - )- ))( -  894 36.1  455 36.3  50.5  436 30.5  46.1 9th  45.7 40.8  43.2  38.0(

( - )- ))( -  693 33.1  338 37.6  50.9  354 25.1  45.210th  45.4 39.1  44.1  34.4(

( - )- ))( -  601 28.9  281 31.9  53.7  320 20.0  39.011th  42.7 35.5  42.4  28.5(

( - )- ))( -  509 26.7  276 26.5  40.0  233 23.9  41.612th  38.8 32.5  32.9  32.1(

Race/Ethnicity

--)( -  123 18.0  49  73Black*  37.7 26.7    -    -

--)( -  183 21.1  96  84Hispanic/Latino  44.2 31.5    -    -

( - )- ))( -  2,172 36.5  1,079 38.0  48.5  1,090 32.3  39.7White*  42.8 39.6  43.2  35.9(

--)( -  112 15.3  72  40All other races  36.7 24.4    -    -

--)( -  102 22.2  53  49Multiple races  48.6 34.2    -    -

Note:  There were 22 students who were excluded from the analysis for QN78.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN80:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who were physically active for a total of at least 60 minutes per day on five or more of the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,730 47.4  1,363 56.9  63.9  1,355 36.3  46.4Total  54.5 50.9  60.4  41.3(

Age

( - )- ))( -  1,147 51.9  554 55.1  67.4  588 44.6  57.715 or younger  60.9 56.5  61.4  51.1(

( - )- ))( -  1,271 42.2  632 55.4  65.6  635 28.2  40.416 or 17  52.0 47.1  60.6  34.1(

( - )- ))( -  310 39.2  176 46.5  67.1  132 27.1  50.918 or older  56.7 47.9  57.1  38.3(

Grade

( - )- ))( -  894 51.1  453 53.7  66.1  438 46.1  60.6 9th  62.5 56.9  60.1  53.4(

( - )- ))( -  695 42.5  338 52.4  69.1  356 29.6  47.110th  55.5 49.0  61.0  38.0(

( - )- ))( -  604 42.2  283 54.1  68.7  321 27.2  43.311th  54.5 48.3  61.7  34.8(

( - )- ))( -  506 38.4  274 52.3  65.2  232 23.4  47.812th  54.8 46.5  58.9  34.6(

Race/Ethnicity

--)( -  123 30.5  49  73Black*  51.8 40.7    -    -

--)( -  183 33.0  97  83Hispanic/Latino  50.0 41.2    -    -

( - )- ))( -  2,171 49.2  1,074 58.3  66.3  1,094 38.1  48.8White*  57.0 53.1  62.4  43.4(

--)( -  114 41.4  74  40All other races  62.4 52.0    -    -

--)( -  102 31.6  53  49Multiple races  61.8 46.4    -    -

Note:  There were 19 students who were excluded from the analysis for QN80.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN81:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who watched three or more hours per day of TV on an average school day

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,719 27.6  1,358 28.9  36.7  1,349 23.6  32.8Total  33.2 30.4  32.7  28.0(

Age

( - )- ))( -  1,142 28.5  550 30.1  42.0  587 22.3  34.515 or younger  35.9 32.1  35.8  28.0(

( - )- ))( -  1,266 26.4  632 26.6  37.1  630 22.6  35.416 or 17  34.1 30.1  31.6  28.6(

( - )- ))( -  309 19.3  175 17.1  40.2  132 14.2  42.218 or older  35.3 26.5  27.1  25.8(

Grade

( - )- ))( -  887 29.5  449 27.9  39.4  435 25.9  40.8 9th  36.9 33.1  33.4  32.9(

( - )- ))( -  695 28.6  338 33.0  46.0  356 21.2  39.710th  40.4 34.2  39.3  29.7(

( - )- ))( -  601 23.3  282 25.3  45.2  319 16.4  30.311th  34.6 28.6  34.6  22.6(

( - )- ))( -  505 18.2  274 16.1  31.6  231 15.3  37.012th  30.4 23.8  23.0  24.6(

Race/Ethnicity

--)( -  123 34.1  49  73Black*  54.9 44.3    -    -

--)( -  181 36.3  95  83Hispanic/Latino  52.1 44.0    -    -

( - )- ))( -  2,164 25.0  1,071 27.1  36.3  1,090 20.2  29.9White*  31.7 28.2  31.5  24.7(

--)( -  114 14.6  74  40All other races  34.4 23.1    -    -

--)( -  102 15.0  53  49Multiple races  39.8 25.4    -    -

Note:  There were 30 students who were excluded from the analysis for QN81.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN82:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who played video or computer games or used a computer for something that was not school work three or 

more hours per day on an average school day

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,693 19.2  1,338 23.6  31.8  1,344 13.1  19.7Total  24.7 21.9  27.5  16.1(

Age

( - )- ))( -  1,133 24.2  544 30.7  42.6  585 14.0  25.915 or younger  32.5 28.1  36.4  19.2(

( - )- ))( -  1,249 14.9  618 17.8  26.9  627 10.3  19.516 or 17  21.7 18.0  22.0  14.3(

( - )- ))( -  309 11.3  175 11.5  29.6  132  7.2  24.218 or older  23.0 16.3  19.0  13.6(

Grade

( - )- ))( -  879 23.2  444 27.0  39.5  433 14.6  26.8 9th  30.7 26.8  33.0  20.0(

( - )- ))( -  689 14.5  331 18.8  35.0  357  8.4  20.510th  25.4 19.4  26.1  13.3(

( - )- ))( -  592 12.8  277 18.7  32.6  315  6.3  17.111th  24.0 17.7  25.0  10.5(

( - )- ))( -  503 14.4  272 14.7  29.9  231 10.9  30.112th  27.0 20.0  21.3  18.7(

Race/Ethnicity

--)( -  118 16.4  46  71Black*  35.5 24.7    -    -

--)( -  177 17.3  93  82Hispanic/Latino  31.2 23.5    -    -

( - )- ))( -  2,147 18.3  1,056 23.0  31.7  1,088 12.0  18.0White*  24.0 21.0  27.1  14.7(

--)( -  114 17.1  74  40All other races  38.3 26.3    -    -

--)( -  101 12.3  53  48Multiple races  40.6 23.7    -    -

Note:  There were 56 students who were excluded from the analysis for QN82.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN86:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had ever been told by a doctor or nurse that they had asthma

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,697 20.6  1,342 20.6  28.2  1,345 18.7  26.6Total  26.4 23.4  24.2  22.4(

Age

( - )- ))( -  1,129 20.1  541 18.0  27.2  584 18.9  32.415 or younger  27.9 23.8  22.2  25.0(

( - )- ))( -  1,257 20.8  623 22.3  35.0  631 17.9  27.316 or 17  30.2 25.2  28.2  22.2(

( - )- ))( -  309 11.3  177 10.4  26.6  130  8.8  26.218 or older  23.1 16.4  17.0  15.6(

Grade

( - )- ))( -  879 18.9  444 15.0  23.5  432 19.9  35.7 9th  27.2 22.8  18.9  27.1(

( - )- ))( -  690 19.8  333 22.8  34.5  356 14.4  29.010th  29.5 24.4  28.3  20.7(

( - )- ))( -  595 17.7  278 19.0  37.4  317 15.0  29.111th  32.1 24.2  27.2  21.2(

( - )- ))( -  505 16.8  273 17.7  36.0  232 12.4  28.112th  29.1 22.3  25.8  19.1(

Race/Ethnicity

--)( -  123 14.4  49  73Black*  27.3 20.1    -    -

--)( -  175 11.2  92  81Hispanic/Latino  26.5 17.6    -    -

( - )- ))( -  2,153 20.7  1,063 21.0  29.7  1,087 18.7  27.4White*  27.6 24.0  25.1  22.8(

--)( -  110 15.8  70  40All other races  34.5 23.9    -    -

--)( -  101 19.5  53  48Multiple races  46.6 31.5    -    -

Note:  There were 52 students who were excluded from the analysis for QN86.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN87:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who had been told by a doctor or nurse that they had asthma and who still have asthma

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,680  9.8  1,332  8.0  13.5  1,339  9.7  15.8Total  13.3 11.4  10.4  12.5(

Age

( - )- ))( -  1,122  8.7  538  6.8  12.3  581  8.8  18.415 or younger  13.9 11.0   9.2  12.9(

( - )- ))( -  1,250 10.0  618  8.7  16.7  629  9.4  17.916 or 17  15.9 12.6  12.2  13.1(

( - )- ))( -  306  5.3  175  3.3  19.9  129  4.5  18.218 or older  14.6  8.9   8.4   9.3(

Grade

( - )- ))( -  872  7.9  440  4.7   9.6  430  9.9  22.2 9th  14.3 10.7   6.7  15.0(

( - )- ))( -  687  8.9  331  6.5  17.3  355  8.2  18.910th  15.4 11.7  10.7  12.6(

( - )- ))( -  592  9.2  276  8.8  21.0  316  7.4  19.111th  17.9 12.9  13.8  12.1(

( - )- ))( -  501  7.3  271  6.3  22.4  230  5.5  15.112th  15.4 10.7  12.2   9.3(

Race/Ethnicity

--)( -  122  8.5  48  73Black*  20.3 13.3    -    -

--)( -  173  4.4  92  80Hispanic/Latino  14.5  8.1    -    -

( - )- ))( -  2,142  9.4  1,057  7.4  14.0  1,082  9.6  15.8White*  13.6 11.3  10.3  12.4(

--)( -  108  5.4  68  40All other races  19.1 10.4    -    -

--)( -  100  7.0  52  48Multiple races  31.1 15.6    -    -

Note:  There were 69 students who were excluded from the analysis for QN87.

N = Number of students.

68

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN88:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who would describe their grades in school as mostly D's or F's during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,746  4.5  1,377  5.2   9.3  1,358  3.2   7.6Total   8.0  6.0   7.0   4.9(

Age

( - )- ))( -  1,154  4.1  561  5.3  10.7  588  1.8   5.515 or younger   7.6  5.6   7.5   3.2(

( - )- ))( -  1,278  4.6  637  4.5  11.4  637  3.4  12.316 or 17  10.4  6.9   7.2   6.5(

( - )- ))( -  313  1.8  178  1.0  17.0  133  1.4  12.718 or older  10.5  4.4   4.5   4.4(

Grade

( - )- ))( -  901  5.0  460  6.8  13.1  438  2.1   7.4 9th   9.8  7.0   9.5   3.9(

( - )- ))( -  700  2.5  342  3.0   9.6  357  1.3   6.710th   7.0  4.2   5.4   3.0(

( - )- ))( -  604  3.8  283  3.7  13.1  321  3.2  14.211th  12.3  7.0   7.1   6.9(

( - )- ))( -  511  2.2  277  1.8  10.0  234  1.6  17.612th  10.8  4.9   4.3   5.6(

Race/Ethnicity

--)( -  125  3.7  50  74Black*  12.7  6.9    -    -

--)( -  186  7.0  99  84Hispanic/Latino  19.7 11.9    -    -

( - )- ))( -  2,182  4.1  1,083  5.0   9.6  1,096  2.5   6.8White*   7.7  5.6   6.9   4.2(

--)( -  114  2.3  75  39All other races  15.0  6.1    -    -

--)( -  102  0.6  53  49Multiple races  19.7  3.7    -    -

Note:  There were 3 students who were excluded from the analysis for QN88.

N = Number of students.

69

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN89:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who rode in a car or other vehicle driven by someone who had been recklessly speeding one or more times 

during the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,739 53.2  1,372 52.3  60.9  1,356 51.5  58.6Total  58.7 56.0  56.7  55.1(

Age

( - )- ))( -  1,150 47.2  559 43.2  56.4  587 48.2  60.215 or younger  56.9 52.1  49.8  54.2(

( - )- ))( -  1,274 55.2  634 54.7  67.0  636 51.2  62.616 or 17  62.7 59.0  61.0  57.0(

( - )- ))( -  313 47.1  178 49.7  74.1  133 37.9  64.118 or older  66.5 57.0  62.7  51.1(

Grade

( - )- ))( -  896 47.0  457 43.5  57.3  436 45.6  57.7 9th  55.2 51.1  50.4  51.7(

( - )- ))( -  699 51.3  340 46.2  66.2  358 53.8  68.310th  66.3 59.0  56.5  61.3(

( - )- ))( -  603 48.7  283 46.2  65.5  320 46.8  63.111th  62.3 55.6  56.1  55.1(

( - )- ))( -  511 52.9  277 55.2  78.1  234 44.5  63.912th  68.4 60.9  67.7  54.3(

Race/Ethnicity

--)( -  124 49.3  49  74Black*  66.4 58.1    -    -

--)( -  183 39.4  98  83Hispanic/Latino  57.2 48.3    -    -

( - )- ))( -  2,180 53.4  1,081 51.4  60.3  1,096 53.2  59.5White*  58.9 56.1  55.9  56.4(

--)( -  114 38.0  75  39All other races  67.8 53.2    -    -

--)( -  101 37.8  53  48Multiple races  68.9 53.7    -    -

Note:  There were 10 students who were excluded from the analysis for QN89.

N = Number of students.

70

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN90:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who drove a car or other vehicle under the influence of drugs other than tobacco one or more times during the 

past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,743 10.7  1,375 12.3  17.6  1,359  7.6  14.0Total  14.9 12.6  14.7  10.4(

Age

( - )- ))( -  1,153  5.6  561  6.4  12.6  589  3.3   8.515 or younger   9.5  7.3   9.0   5.3(

( - )- ))( -  1,276 10.6  635 11.8  18.5  638  8.2  17.716 or 17  17.1 13.5  14.8  12.2(

( - )- ))( -  312 16.9  178 20.7  43.3  132  9.1  33.018 or older  34.6 24.7  30.8  18.2(

Grade

( - )- ))( -  901  4.4  460  4.4  11.8  438  2.7   8.9 9th   8.9  6.3   7.3   4.9(

( - )- ))( -  700  8.5  341  8.0  17.5  358  6.9  17.710th  15.6 11.6  11.9  11.2(

( - )- ))( -  603  7.9  282 10.6  21.5  321  3.8   9.911th  14.5 10.7  15.2   6.2(

( - )- ))( -  511 18.3  277 21.0  38.5  234 12.1  32.112th  32.1 24.6  28.9  20.3(

Race/Ethnicity

--)( -  124  8.8  49  74Black*  28.6 16.4    -    -

--)( -  185 11.0  99  84Hispanic/Latino  30.6 18.9    -    -

( - )- ))( -  2,182  9.8  1,082 11.4  17.4  1,097  6.7  12.7White*  14.1 11.8  14.1   9.3(

--)( -  114  8.7  75  39All other races  24.2 14.9    -    -

--)( -  102  1.9  53  49Multiple races  17.7  6.0    -    -

Note:  There were 6 students who were excluded from the analysis for QN90.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN91:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who have ever been electronically bullied, such as through e-mail, chat rooms, instant messaging, Web sites, 

or text messaging, during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,711 14.5  1,351  8.3  12.9  1,351 19.5  26.3Total  18.8 16.5  10.4  22.7(

Age

( - )- ))( -  1,137 15.1  550  7.0  15.9  584 21.8  30.815 or younger  21.5 18.1  10.7  26.1(

( - )- ))( -  1,265 12.5  628  5.6  13.0  634 18.2  27.116 or 17  19.3 15.6   8.6  22.4(

( - )- ))( -  307 10.2  172  9.1  24.0  133  7.9  26.118 or older  21.5 15.0  15.1  14.8(

Grade

( - )- ))( -  888 14.7  452  5.9  14.4  433 22.6  34.3 9th  22.2 18.1   9.3  28.1(

( - )- ))( -  692 12.8  335  7.0  17.8  356 16.3  30.210th  22.7 17.2  11.3  22.5(

( - )- ))( -  600 10.9  279  4.8  14.0  321 15.0  27.911th  19.0 14.5   8.3  20.7(

( - )- ))( -  505 11.0  271  9.3  18.4  234 10.5  26.112th  20.5 15.1  13.2  16.9(

Race/Ethnicity

--)( -  121  8.6  47  73Black*  21.6 13.9    -    -

--)( -  176 10.2  91  83Hispanic/Latino  23.5 15.7    -    -

( - )- ))( -  2,169 14.5  1,074  8.3  13.4  1,092 19.8  27.2White*  19.3 16.8  10.6  23.3(

--)( -  112  8.8  72  40All other races  29.3 16.7    -    -

--)( -  102 13.1  53  49Multiple races  35.7 22.5    -    -

Note:  There were 38 students who were excluded from the analysis for QN91.

N = Number of students.

72

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN92:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who have seen other students being bullied in their school

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,733 60.8  1,368 57.3  66.7  1,356 61.9  69.5Total  67.0 63.9  62.1  65.8(

Age

( - )- ))( -  1,150 64.1  559 60.1  71.5  588 63.7  74.515 or younger  71.0 67.7  66.0  69.4(

( - )- ))( -  1,270 54.8  631 51.4  66.2  636 55.4  68.116 or 17  65.9 60.5  59.0  62.0(

( - )- ))( -  311 55.4  177 46.7  72.5  132 57.4  77.618 or older  72.3 64.3  60.3  68.4(

Grade

( - )- ))( -  897 64.1  458 58.3  69.8  436 64.7  76.1 9th  70.4 67.3  64.3  70.7(

( - )- ))( -  700 59.0  341 54.2  74.7  358 58.7  73.310th  72.0 65.8  65.1  66.4(

( - )- ))( -  601 50.2  280 46.6  70.2  321 48.6  68.111th  66.9 58.8  58.9  58.7(

( - )- ))( -  507 55.2  274 45.8  71.2  233 56.6  73.112th  68.8 62.2  59.1  65.3(

Race/Ethnicity

--)( -  125 45.3  50  74Black*  67.3 56.6    -    -

--)( -  183 48.5  98  83Hispanic/Latino  66.7 57.9    -    -

( - )- ))( -  2,172 62.0  1,075 59.1  68.2  1,094 62.6  71.6White*  68.8 65.5  63.8  67.3(

--)( -  115 36.1  75  40All other races  68.5 52.6    -    -

--)( -  102 64.2  53  49Multiple races  83.7 75.2    -    -

Note:  There were 16 students who were excluded from the analysis for QN92.

N = Number of students.

73

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN93:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students whose property such as their car, clothing, or books had been stolen or deliberately damaged on school 

property one or more times during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,739 27.0  1,368 26.6  34.0  1,359 24.8  32.4Total  32.1 29.5  30.2  28.5(

Age

( - )- ))( -  1,150 29.3  557 27.1  38.4  588 27.0  37.515 or younger  36.3 32.7  32.5  32.0(

( - )- ))( -  1,275 24.1  633 23.9  36.1  638 21.7  31.716 or 17  32.3 28.0  29.6  26.4(

( - )- ))( -  312 20.0  177 17.2  34.8  133 16.7  37.218 or older  31.7 25.4  25.0  25.7(

Grade

( - )- ))( -  896 29.5  456 25.2  37.1  437 31.2  40.1 9th  37.0 33.1  30.8  35.5(

( - )- ))( -  700 23.6  341 27.4  43.4  358 16.2  31.710th  34.6 28.8  35.0  23.1(

( - )- ))( -  604 19.5  282 18.8  37.8  322 17.4  32.511th  33.2 25.7  27.3  24.2(

( - )- ))( -  509 21.5  275 18.6  37.8  234 21.0  34.012th  33.5 27.1  27.1  27.0(

Race/Ethnicity

--)( -  124 12.0  49  74Black*  28.4 18.8    -    -

--)( -  183 23.2  96  84Hispanic/Latino  38.9 30.5    -    -

( - )- ))( -  2,179 27.5  1,080 27.2  35.1  1,096 25.2  33.2White*  32.8 30.1  31.0  29.0(

--)( -  114 17.6  74  40All other races  37.0 26.2    -    -

--)( -  102 23.5  53  49Multiple races  51.4 36.3    -    -

Note:  There were 10 students who were excluded from the analysis for QN93.

N = Number of students.

74

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN94:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who usually talk with teacher or other adult in this school when they feel sad, empty, hopeless, angry, or 

anxious

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,711  0.5  1,357  0.5   2.3  1,344  0.3   1.8Total   1.7  0.9   1.1   0.7(

Age

( - )- ))( -  1,148  0.1  556  0.1   2.4  587  0.1   2.315 or younger   1.4  0.4   0.4   0.4(

( - )- ))( -  1,256  0.6  628  0.4   2.6  626  0.4   3.316 or 17   2.1  1.1   1.0   1.1(

( - )- ))( -  305  0.5  172  1.0  12.0  131   -    -18 or older   6.6  1.8   3.5   0.0(

Grade

( - )- ))( -  892  0.4  454  0.2   3.4  435  0.2   3.5 9th   2.1  0.9   0.9   0.9(

( - )- ))( -  694  0.1  339  0.3   4.2  355   -    -10th   2.0  0.5   1.1   0.0(

( - )- ))( -  592  0.3  277  0.1   0.6  315  0.5   5.411th   2.8  0.9   0.2   1.7(

( - )- ))( -  503  0.4  272  0.8   8.5  231   -    -12th   4.3  1.3   2.6   0.0(

Race/Ethnicity

--)( -  124  0.6  50  73Black*   3.9  1.5    -    -

--)( -  183   -  98  82Hispanic/Latino    -  0.0    -    -

( - )- ))( -  2,156  0.3  1,068  0.3   2.4  1,086  0.2   2.0White*   1.8  0.8   0.9   0.7(

--)( -  114  0.3  75  39All other races   7.0  1.5    -    -

---  99  51  48Multiple races    -    -    -

Note:  There were 38 students who were excluded from the analysis for QN94.

N = Number of students.

75

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN95:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who have taken a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, Adderall, Ritalin, or Xanax) 

without a doctor's prescription one or more times during their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,726 23.3  1,365 20.6  28.3  1,352 23.4  29.6Total  27.6 25.4  24.3  26.4(

Age

( - )- ))( -  1,145 18.6  556 12.7  20.9  586 20.8  30.215 or younger  23.3 20.8  16.4  25.2(

( - )- ))( -  1,270 23.9  633 23.1  36.0  634 22.3  33.916 or 17  33.5 28.4  29.1  27.7(

( - )- ))( -  309 22.4  175 22.2  42.7  132 15.2  38.518 or older  35.3 28.4  31.6  25.1(

Grade

( - )- ))( -  893 18.9  456 12.3  20.3  435 22.1  32.5 9th  23.4 21.1  15.9  27.0(

( - )- ))( -  696 19.8  339 18.4  33.7  356 17.5  29.710th  29.1 24.1  25.3  23.0(

( - )- ))( -  600 24.1  280 23.5  40.4  320 22.6  37.011th  37.3 30.3  31.3  29.2(

( - )- ))( -  508 22.0  275 20.6  39.3  233 17.2  36.612th  33.5 27.4  29.1  25.7(

Race/Ethnicity

--)( -  122 13.4  50  71Black*  28.9 20.1    -    -

--)( -  182 12.2  97  84Hispanic/Latino  28.9 19.2    -    -

( - )- ))( -  2,171 24.3  1,075 21.1  29.4  1,093 24.9  31.8White*  29.0 26.6  25.1  28.2(

--)( -  113 14.5  73  40All other races  29.8 21.2    -    -

--)( -  101 18.2  53  48Multiple races  50.2 32.1    -    -

Note:  There were 23 students who were excluded from the analysis for QN95.

N = Number of students.

76

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN96:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students whose partner was three or more years older the last time they had sexual intercourse

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,731  8.0  1,365  3.4   6.8  1,355 11.8  17.9Total  11.8  9.7   4.8  14.6(

Age

( - )- ))( -  1,148  6.7  556  2.8   8.2  587  9.6  16.715 or younger  11.4  8.8   4.8  12.7(

( - )- ))( -  1,271  7.2  632  3.0   9.2  636 10.0  20.016 or 17  13.3  9.9   5.3  14.3(

( - )- ))( -  310  7.1  176  1.1  11.8  132 11.8  33.718 or older  19.6 12.0   3.6  20.7(

Grade

( - )- ))( -  895  5.4  455  1.9   6.5  437  8.2  15.6 9th   9.8  7.3   3.6  11.4(

( - )- ))( -  695  8.2  339  4.2  15.5  355 10.8  20.310th  16.5 11.7   8.2  15.0(

( - )- ))( -  603  5.2  282  1.2   8.9  321  8.4  19.311th  12.4  8.1   3.4  12.9(

( - )- ))( -  508  9.1  274  2.3  13.1  234 13.6  31.312th  19.7 13.5   5.7  21.1(

Race/Ethnicity

--)( -  125 11.1  50  74Black*  25.9 17.3    -    -

--)( -  185  9.8  98  84Hispanic/Latino  23.1 15.3    -    -

( - )- ))( -  2,172  6.4  1,075  2.7   6.0  1,094  9.3  15.9White*  10.1  8.1   4.0  12.3(

--)( -  112  5.0  74  38All other races  20.0 10.3    -    -

--)( -  101  5.9  52  49Multiple races  24.4 12.5    -    -

Note:  There were 18 students who were excluded from the analysis for QN96.

N = Number of students.

77

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN97:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who usually talk with teacher or other adult in this school when they have questions about sexually transmitted 

diseases (STD), HIV, AIDS, or pregnancy prevention

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,719  2.3  1,362  3.1   6.4  1,346  0.9   4.1Total   4.5  3.2   4.4   1.9(

Age

( - )- ))( -  1,148  2.1  559  2.6   7.4  584  1.0   7.315 or younger   6.1  3.6   4.4   2.8(

( - )- ))( -  1,260  1.5  627  1.8   6.8  630  0.6   3.716 or 17   4.3  2.5   3.5   1.5(

( - )- ))( -  309  2.1  175  3.5  14.6  132  0.1   7.218 or older   8.4  4.2   7.3   1.1(

Grade

( - )- ))( -  892  3.0  456  3.4   8.8  433  1.6   8.9 9th   7.4  4.7   5.5   3.8(

( - )- ))( -  695  1.0  340  1.8   7.8  354  0.2   3.510th   4.9  2.2   3.8   0.8(

( - )- ))( -  597  0.8  278  0.3   8.5  319  0.8   6.211th   4.6  1.9   1.6   2.3(

( - )- ))( -  506  1.6  273  3.1  13.5  233   -    -12th   6.6  3.2   6.6   0.0(

Race/Ethnicity

--)( -  124  1.1  50  73Black*   9.6  3.2    -    -

--)( -  182  2.1  96  83Hispanic/Latino  10.9  4.8    -    -

( - )- ))( -  2,164  2.1  1,074  2.6   6.1  1,087  1.0   3.4White*   4.1  2.9   4.0   1.8(

--)( -  113  5.5  74  39All other races  19.3 10.5    -    -

--)( -  102  0.3  53  49Multiple races  14.8  2.3    -    -

Note:  There were 30 students who were excluded from the analysis for QN97.

N = Number of students.

78

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN98:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who skipped meals to lose weight or keep from gaining weight during the past 30 days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,695 19.7  1,342 12.7  18.4  1,343 25.7  32.7Total  24.7 22.1  15.4  29.1(

Age

( - )- ))( -  1,132 17.9  545  8.6  17.9  582 25.4  36.215 or younger  24.8 21.2  12.6  30.6(

( - )- ))( -  1,254 18.8  621 11.6  18.4  631 24.1  34.316 or 17  25.5 22.0  14.7  28.9(

( - )- ))( -  307 18.3  175 16.8  36.0  130 14.9  40.018 or older  34.0 25.4  25.2  25.5(

Grade

( - )- ))( -  879 17.3  446  9.9  18.0  430 23.0  35.2 9th  24.4 20.6  13.5  28.7(

( - )- ))( -  686 16.6  332  7.9  25.1  353 23.2  38.410th  30.4 22.8  14.5  30.2(

( - )- ))( -  599 15.2  279  8.6  16.6  320 20.6  31.711th  23.3 18.9  12.0  25.7(

( - )- ))( -  504 21.4  271 14.6  29.1  233 24.8  41.312th  33.1 26.8  20.9  32.5(

Race/Ethnicity

--)( -  120 15.9  47  72Black*  32.5 23.2    -    -

--)( -  177 12.5  95  79Hispanic/Latino  24.8 17.9    -    -

( - )- ))( -  2,150 19.6  1,060 12.0  17.5  1,087 26.2  33.8White*  24.6 22.0  14.5  29.9(

--)( -  114 17.6  74  40All other races  32.5 24.3    -    -

--)( -  101 10.4  52  49Multiple races  31.7 18.8    -    -

Note:  There were 54 students who were excluded from the analysis for QN98.

N = Number of students.

79

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN99:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who drank a can, bottle, or glass of any other sweetened beverage one or more times per day during the past 

seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,701 36.8  1,347 40.1  49.7  1,342 31.1  38.7Total  42.9 39.8  44.9  34.8(

Age

( - )- ))( -  1,137 39.4  549 38.3  48.9  583 36.3  48.015 or younger  46.2 42.8  43.5  42.0(

( - )- ))( -  1,261 32.8  626 37.8  50.5  631 24.3  32.916 or 17  39.5 36.1  44.0  28.4(

( - )- ))( -  301 34.1  171 39.2  63.7  128 24.8  49.318 or older  53.9 43.7  51.5  36.1(

Grade

( - )- ))( -  887 36.3  450 35.0  49.2  434 33.0  45.6 9th  45.0 40.6  42.0  39.1(

( - )- ))( -  686 38.7  334 42.7  52.9  351 31.6  47.510th  48.1 43.3  47.8  39.3(

( - )- ))( -  596 26.7  276 28.7  48.9  320 20.5  34.411th  39.1 32.6  38.3  26.9(

( - )- ))( -  501 34.5  272 43.2  64.6  229 23.9  42.512th  51.8 42.9  54.1  32.5(

Race/Ethnicity

--)( -  122 36.7  49  72Black*  59.8 48.1    -    -

--)( -  185 20.6  98  84Hispanic/Latino  36.4 27.8    -    -

( - )- ))( -  2,149 36.2  1,064 39.8  50.3  1,082 30.1  38.6White*  43.4 39.7  45.0  34.2(

--)( -  106 15.4  67  39All other races  35.4 24.0    -    -

--)( -  102 32.7  53  49Multiple races  62.4 47.3    -    -

Note:  There were 48 students who were excluded from the analysis for QN99.

N = Number of students.

80

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN100:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate breakfast on seven of the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,729 31.6  1,363 34.3  41.9  1,354 26.8  33.8Total  36.8 34.2  38.0  30.2(

Age

( - )- ))( -  1,145 35.3  552 39.5  52.6  588 28.8  35.915 or younger  43.6 39.4  46.0  32.3(

( - )- ))( -  1,273 29.4  633 32.2  43.4  636 24.7  35.816 or 17  38.4 33.7  37.6  30.0(

( - )- ))( -  309 14.9  177 10.2  27.4  130 14.6  39.618 or older  28.8 21.0  17.2  25.1(

Grade

( - )- ))( -  891 33.6  451 36.7  52.1  437 28.3  36.2 9th  43.6 38.5  44.3  32.1(

( - )- ))( -  698 29.3  339 36.0  52.1  358 20.9  35.410th  41.8 35.3  43.8  27.5(

( - )- ))( -  603 28.0  282 27.4  44.8  321 24.4  43.511th  41.6 34.5  35.6  33.3(

( - )- ))( -  506 19.9  276 18.4  29.4  230 18.4  36.312th  30.7 24.9  23.4  26.4(

Race/Ethnicity

--)( -  123 12.2  49  73Black*  25.8 18.0    -    -

--)( -  183 23.0  97  83Hispanic/Latino  41.2 31.4    -    -

( - )- ))( -  2,170 33.2  1,074 35.8  44.5  1,093 28.5  36.9White*  39.7 36.4  40.1  32.6(

--)( -  114 21.1  74  40All other races  38.0 28.8    -    -

--)( -  102 23.2  53  49Multiple races  51.0 35.9    -    -

Note:  There were 20 students who were excluded from the analysis for QN100.

N = Number of students.

81

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN101:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who ate dinner at home with their family on three or more of the past seven days

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,721 72.0  1,359 69.5  77.8  1,351 71.3  78.9Total  77.1 74.6  73.9  75.3(

Age

( - )- ))( -  1,142 78.1  553 77.0  85.6  585 75.0  84.815 or younger  83.7 81.1  81.7  80.4(

( - )- ))( -  1,268 68.6  630 66.7  79.1  634 65.9  76.516 or 17  75.9 72.4  73.3  71.5(

( - )- ))( -  309 54.5  175 43.4  62.7  132 60.2  84.118 or older  71.6 63.4  53.2  73.9(

Grade

( - )- ))( -  888 78.0  452 76.1  84.8  434 76.3  88.0 9th  85.1 81.8  80.9  82.9(

( - )- ))( -  694 72.6  336 67.9  86.2  357 70.5  81.210th  81.3 77.2  78.4  76.2(

( - )- ))( -  603 66.1  283 66.1  85.5  320 57.3  74.311th  76.9 71.8  77.2  66.3(

( - )- ))( -  505 57.1  273 47.0  60.2  232 65.5  80.612th  70.2 63.9  53.7  73.7(

Race/Ethnicity

--)( -  123 58.1  49  73Black*  73.0 65.9    -    -

--)( -  183 67.2  97  84Hispanic/Latino  82.5 75.6    -    -

( - )- ))( -  2,163 72.9  1,071 71.0  80.0  1,089 71.5  81.0White*  79.1 76.2  75.8  76.6(

--)( -  113 55.3  73  40All other races  76.4 66.7    -    -

--)( -  102 58.1  53  49Multiple races  85.7 74.2    -    -

Note:  There were 28 students who were excluded from the analysis for QN101.

N = Number of students.

82

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN102:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who, when they eat out, never or rarely choose foods that are low in fat, sugar, or calories, compared to the 

other foods available at that restaurant

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,689 56.4  1,342 63.6  70.9  1,336 47.3  55.9Total  62.4 59.5  67.4  51.6(

Age

( - )- ))( -  1,125 57.7  544 65.5  74.7  577 46.6  59.415 or younger  65.7 61.8  70.3  53.1(

( - )- ))( -  1,258 51.7  624 58.1  69.9  630 43.0  54.016 or 17  60.6 56.2  64.2  48.5(

( - )- ))( -  305 55.0  174 59.1  77.3  129 46.5  68.818 or older  71.3 63.6  68.9  58.1(

Grade

( - )- ))( -  877 58.8  446 64.8  76.2  428 49.1  62.4 9th  68.3 63.7  70.8  55.9(

( - )- ))( -  686 49.2  332 54.1  66.7  353 41.5  57.910th  60.4 54.8  60.5  49.7(

( - )- ))( -  595 48.6  277 58.2  73.6  318 36.0  52.311th  61.6 55.2  66.3  44.0(

( - )- ))( -  502 54.0  273 60.5  77.5  229 44.7  63.112th  68.9 61.7  69.7  54.1(

Race/Ethnicity

--)( -  123 62.7  49  73Black*  77.2 70.4    -    -

--)( -  179 47.8  95  82Hispanic/Latino  72.2 60.7    -    -

( - )- ))( -  2,141 53.4  1,060 62.1  71.3  1,078 42.1  52.9White*  61.3 57.4  66.8  47.5(

--)( -  109 49.3  69  40All other races  70.0 60.1    -    -

--)( -  101 59.8  53  48Multiple races  83.8 73.5    -    -

Note:  There were 60 students who were excluded from the analysis for QN102.

N = Number of students.

83

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN103:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who watch TV, play video games, or use a computer for something that is not school work three or more 

hours per day on an average Saturday or Sunday

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,721 45.9  1,356 48.2  57.4  1,353 42.2  51.5Total  53.8 49.9  52.8  46.8(

Age

( - )- ))( -  1,142 48.7  549 53.9  64.9  588 41.1  54.015 or younger  58.5 53.7  59.5  47.5(

( - )- ))( -  1,268 42.9  630 43.0  56.9  634 39.9  52.716 or 17  53.2 48.0  49.9  46.2(

( - )- ))( -  309 38.2  176 33.4  53.6  131 37.3  57.018 or older  52.1 45.1  43.2  47.0(

Grade

( - )- ))( -  887 48.0  448 51.5  61.8  436 42.0  57.5 9th  58.7 53.4  56.7  49.7(

( - )- ))( -  695 47.2  336 50.6  68.5  358 39.9  60.010th  61.9 54.7  59.9  49.9(

( - )- ))( -  602 38.4  282 37.4  60.1  320 35.1  51.511th  53.6 45.9  48.6  43.1(

( - )- ))( -  506 38.2  275 35.3  51.9  231 35.8  51.712th  48.9 43.5  43.4  43.6(

Race/Ethnicity

--)( -  123 42.3  49  73Black*  71.0 57.2    -    -

--)( -  181 34.6  94  84Hispanic/Latino  53.7 43.9    -    -

( - )- ))( -  2,164 45.4  1,070 49.3  59.7  1,091 39.6  48.9White*  53.7 49.5  54.6  44.2(

--)( -  114 26.8  74  40All other races  47.6 36.6    -    -

--)( -  102 37.5  53  49Multiple races  65.3 51.5    -    -

Note:  There were 28 students who were excluded from the analysis for QN103.

N = Number of students.

84

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN104:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who most of the time or always wear sunscreen with an SPF of 15 or higher when they are outside for more 

than one hour on a sunny day

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,708  7.2  1,350  4.5   8.8  1,348  8.9  12.7Total  10.1  8.5   6.3  10.6(

Age

( - )- ))( -  1,139  7.3  548  4.1  11.1  586  9.2  13.915 or younger  11.4  9.1   6.8  11.3(

( - )- ))( -  1,260  6.9  626  4.6  12.1  632  8.5  14.116 or 17  12.4  9.3   7.5  11.0(

( - )- ))( -  307  1.9  175  0.4   3.1  130  3.4  15.618 or older   9.3  4.3   1.1   7.5(

Grade

( - )- ))( -  884  7.0  447  3.3  10.3  434  9.6  15.5 9th  11.3  8.9   5.9  12.3(

( - )- ))( -  692  7.9  335  5.7  15.6  356  7.1  15.910th  13.0 10.2   9.6  10.7(

( - )- ))( -  601  4.9  281  3.1  14.5  320  5.8  13.711th  12.6  7.9   6.9   9.0(

( - )- ))( -  502  4.1  272  1.4   8.5  230  6.0  17.012th  11.4  6.9   3.5  10.2(

Race/Ethnicity

--)( -  120  1.4  48  71Black*   8.2  3.4    -    -

--)( -  183  1.5  96  84Hispanic/Latino  12.0  4.4    -    -

( - )- ))( -  2,154  7.8  1,063  5.0  10.1  1,088  9.7  14.1White*  11.3  9.4   7.1  11.7(

--)( -  114  1.8  74  40All other races  11.8  4.7    -    -

--)( -  102  2.1  53  49Multiple races  22.2  7.3    -    -

Note:  There were 41 students who were excluded from the analysis for QN104.

N = Number of students.

85

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN105:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who get eight or more hours of sleep on an average school night

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,700 28.5  1,345 28.2  36.7  1,344 27.0  33.6Total  34.1 31.2  32.3  30.2(

Age

( - )- ))( -  1,131 33.7  545 36.6  48.2  581 28.5  38.615 or younger  42.1 37.9  42.3  33.4(

( - )- ))( -  1,259 25.1  624 21.2  32.7  632 26.0  36.416 or 17  32.8 28.8  26.5  31.0(

( - )- ))( -  308 14.1  175 13.2  34.4  131 11.6  29.718 or older  29.0 20.6  22.0  19.1(

Grade

( - )- ))( -  877 33.9  444 34.3  48.0  430 31.1  42.8 9th  44.4 39.0  41.0  36.7(

( - )- ))( -  692 28.9  336 29.6  44.0  355 25.6  36.710th  38.5 33.5  36.5  30.9(

( - )- ))( -  598 21.1  278 16.6  35.1  320 20.3  34.111th  30.8 25.6  24.7  26.6(

( - )- ))( -  503 16.9  272 14.0  29.4  231 16.8  34.512th  29.8 22.7  20.7  24.6(

Race/Ethnicity

--)( -  120 17.3  48  71Black*  30.9 23.4    -    -

--)( -  183 25.6  96  84Hispanic/Latino  42.6 33.6    -    -

( - )- ))( -  2,150 29.4  1,062 29.6  38.9  1,085 27.2  36.2White*  36.5 32.8  34.1  31.5(

--)( -  111 20.4  71  40All other races  38.5 28.6    -    -

--)( -  101  8.7  52  49Multiple races  31.7 17.4    -    -

Note:  There were 49 students who were excluded from the analysis for QN105.

N = Number of students.

86

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN106:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who consider themselves to have a disability

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,675  8.4  1,328  7.6  12.1  1,339  8.2  13.3Total  12.0 10.0   9.6  10.5(

Age

( - )- ))( -  1,122  8.0  539  6.6  13.0  580  7.9  14.115 or younger  12.3  9.9   9.3  10.6(

( - )- ))( -  1,245  6.6  616  5.3  11.8  627  6.9  14.416 or 17  12.3  9.1   8.0  10.1(

( - )- ))( -  306  9.2  172  9.9  24.4  132  5.2  22.718 or older  19.7 13.6  15.9  11.3(

Grade

( - )- ))( -  870  6.7  438  4.9  11.2  430  7.5  14.2 9th  11.4  8.8   7.4  10.4(

( - )- ))( -  688  6.8  335  7.5  18.6  352  4.3  12.810th  13.4  9.6  12.0   7.5(

( - )- ))( -  594  6.4  275  5.5  13.8  319  5.5  15.111th  12.5  9.0   8.8   9.2(

( - )- ))( -  496  8.8  266  7.6  16.9  230  7.9  21.912th  17.4 12.5  11.5  13.4(

Race/Ethnicity

--)( -  120  3.2  47  72Black*  13.3  6.7    -    -

--)( -  179  6.5  94  84Hispanic/Latino  24.6 13.1    -    -

( - )- ))( -  2,133  8.2  1,051  7.1  12.4  1,079  8.0  14.5White*  12.4 10.1   9.4  10.9(

--)( -  110  3.2  71  39All other races  12.7  6.5    -    -

---  99  50  49Multiple races    -    -    -

Note:  There were 74 students who were excluded from the analysis for QN106.

N = Number of students.

87

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN107:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who are alone without a parent or adult three or more hours per day on an average school day

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,716 21.0  1,355 21.6  30.3  1,350 18.3  25.5Total  26.6 23.7  25.7  21.7(

Age

( - )- ))( -  1,140 13.5  546 13.0  23.1  589 12.0  19.615 or younger  20.0 16.5  17.4  15.4(

( - )- ))( -  1,263 22.4  631 21.6  36.8  629 20.4  29.416 or 17  31.3 26.6  28.6  24.6(

( - )- ))( -  311 25.2  177 28.5  51.5  132 19.0  42.018 or older  45.0 34.4  39.4  29.2(

Grade

( - )- ))( -  885 12.5  446 11.9  24.1  436 10.8  20.1 9th  20.6 16.1  17.2  14.8(

( - )- ))( -  696 18.5  338 19.5  35.4  357 14.5  27.910th  29.1 23.4  26.7  20.4(

( - )- ))( -  600 22.3  282 19.9  42.5  318 19.7  35.311th  35.4 28.4  30.0  26.8(

( - )- ))( -  505 24.4  274 25.1  45.7  231 20.2  38.512th  39.5 31.5  34.7  28.5(

Race/Ethnicity

--)( -  123 18.2  49  73Black*  38.1 27.0    -    -

--)( -  182 15.0  95  84Hispanic/Latino  33.2 22.8    -    -

( - )- ))( -  2,161 20.9  1,069 22.0  31.1  1,089 17.6  24.8White*  26.8 23.7  26.3  21.0(

--)( -  113 11.8  74  39All other races  31.5 19.9    -    -

--)( -  102  9.0  53  49Multiple races  29.3 16.8    -    -

Note:  There were 33 students who were excluded from the analysis for QN107.

N = Number of students.

88

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN108:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who last saw a doctor or nurse for a check-up or physical exam when they were not sick or injured during the 

past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,680 56.0  1,334 56.7  65.0  1,335 52.2  59.9Total  61.0 58.5  60.9  56.1(

Age

( - )- ))( -  1,119 59.6  535 61.8  70.4  580 54.9  65.215 or younger  66.7 63.3  66.2  60.2(

( - )- ))( -  1,255 52.1  624 53.7  66.3  627 46.3  57.516 or 17  59.7 56.0  60.2  51.9(

( - )- ))( -  304 45.8  174 36.1  60.7  128 50.4  66.618 or older  61.0 53.5  48.3  58.7(

Grade

( - )- ))( -  867 56.5  439 56.3  67.8  426 53.9  65.2 9th  65.4 61.0  62.2  59.7(

( - )- ))( -  691 54.5  332 60.7  73.4  358 44.5  60.310th  64.4 59.5  67.4  52.4(

( - )- ))( -  598 50.9  279 50.4  67.6  319 46.0  62.811th  62.8 56.9  59.3  54.5(

( - )- ))( -  494 51.5  270 44.8  63.6  224 48.2  63.112th  58.7 55.1  54.4  55.8(

Race/Ethnicity

--)( -  121 44.4  49  71Black*  65.4 55.1    -    -

--)( -  181 41.8  94  84Hispanic/Latino  58.6 50.2    -    -

( - )- ))( -  2,131 57.0  1,052 57.4  67.1  1,077 53.6  63.1White*  63.7 60.4  62.4  58.4(

--)( -  110 37.1  72  38All other races  61.1 49.1    -    -

--)( -  101 40.4  52  49Multiple races  62.1 51.3    -    -

Note:  There were 69 students who were excluded from the analysis for QN108.

N = Number of students.

89

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN109:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who last saw a dentist for a check-up, exam, teeth cleaning, or other dental work during the past 12 months

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,713 68.4  1,349 67.8  73.9  1,353 66.8  75.8Total  73.8 71.2  70.9  71.5(

Age

( - )- ))( -  1,136 68.6  543 65.0  77.9  589 68.3  79.015 or younger  76.7 72.8  71.9  74.0(

( - )- ))( -  1,265 67.6  628 68.8  79.2  633 63.9  75.916 or 17  76.4 72.2  74.4  70.2(

( - )- ))( -  310 55.5  177 49.3  66.1  131 57.4  78.418 or older  70.5 63.3  57.9  68.9(

Grade

( - )- ))( -  882 66.3  444 64.8  76.4  436 63.4  76.4 9th  74.6 70.6  71.0  70.3(

( - )- ))( -  697 67.2  339 66.2  83.4  357 64.4  79.110th  79.8 74.0  75.8  72.4(

( - )- ))( -  599 65.7  279 62.2  79.0  320 64.4  81.511th  78.5 72.6  71.3  73.8(

( - )- ))( -  505 61.6  273 58.7  73.3  232 59.2  80.312th  75.1 68.7  66.4  70.9(

Race/Ethnicity

--)( -  122 46.8  48  73Black*  71.4 59.7    -    -

--)( -  182 38.6  96  84Hispanic/Latino  54.7 46.6    -    -

( - )- ))( -  2,158 71.6  1,063 70.1  77.7  1,092 70.5  79.7White*  77.6 74.7  74.1  75.4(

--)( -  114 43.6  74  40All other races  67.3 55.8    -    -

--)( -  101 56.8  53  48Multiple races  81.6 70.7    -    -

Note:  There were 36 students who were excluded from the analysis for QN109.

N = Number of students.

90

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN110:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who have ever been tested for HIV, the virus that causes AIDS

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,689 11.7  1,333  9.2  15.1  1,346 13.4  20.5Total  17.1 14.2  11.8  16.6(

Age

( - )- ))( -  1,128  7.0  538  4.9  11.1  586  8.5  15.515 or younger  12.6  9.4   7.4  11.6(

( - )- ))( -  1,252 12.6  619  9.9  21.3  630 13.8  24.716 or 17  21.9 16.7  14.7  18.7(

( - )- ))( -  307 13.2  175  7.6  26.8  130 15.9  34.318 or older  27.3 19.3  14.8  23.9(

Grade

( - )- ))( -  873  7.4  437  4.1  10.4  434 10.3  20.1 9th  14.4 10.4   6.6  14.5(

( - )- ))( -  690  6.7  334  4.6  14.4  355  6.2  19.810th  14.2  9.8   8.2  11.3(

( - )- ))( -  594 14.2  277  9.8  27.2  317 15.3  30.811th  26.0 19.4  16.8  22.1(

( - )- ))( -  503 12.6  271 11.6  26.9  232 10.8  28.712th  25.2 18.0  18.0  18.1(

Race/Ethnicity

--)( -  118 14.0  46  71Black*  40.3 24.9    -    -

--)( -  177 14.5  92  83Hispanic/Latino  28.5 20.7    -    -

( - )- ))( -  2,149 10.2  1,058  7.8  13.8  1,088 11.7  19.1White*  15.8 12.7  10.5  15.1(

--)( -  111  6.0  71  40All other races  20.8 11.5    -    -

--)( -  101  4.9  52  49Multiple races  24.9 11.5    -    -

Note:  There were 60 students who were excluded from the analysis for QN110.

N = Number of students.

91

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN111:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who strongly agree or agree that they feel alone in their life

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,704 14.3  1,350 13.9  19.8  1,345 13.5  19.2Total  18.8 16.4  16.7  16.2(

Age

( - )- ))( -  1,132 12.3  543 10.5  17.8  584 12.4  19.815 or younger  17.5 14.7  13.8  15.7(

( - )- ))( -  1,264 14.7  630 14.8  24.4  632 12.5  19.916 or 17  20.6 17.4  19.1  15.8(

( - )- ))( -  306 12.2  176 10.9  25.7  129 10.7  30.218 or older  25.2 17.8  17.1  18.5(

Grade

( - )- ))( -  881 12.7  444 11.1  19.1  434 12.7  21.7 9th  19.2 15.7  14.7  16.7(

( - )- ))( -  693 11.1  336  8.7  21.5  356 11.7  19.910th  19.1 14.7  13.9  15.4(

( - )- ))( -  599 14.2  282 13.1  25.4  317 13.1  23.811th  22.9 18.2  18.5  17.8(

( - )- ))( -  504 12.9  274 14.5  27.6  230  9.0  23.612th  23.5 17.6  20.3  14.9(

Race/Ethnicity

--)( -  121  7.3  48  73Black*  19.4 12.1    -    -

--)( -  181  8.6  95  83Hispanic/Latino  23.0 14.3    -    -

( - )- ))( -  2,154 13.7  1,065 13.1  19.0  1,086 13.3  19.8White*  18.8 16.1  15.8  16.3(

--)( -  113 19.7  74  39All other races  39.0 28.4    -    -

--)( -  100 13.4  52  48Multiple races  39.9 24.3    -    -

Note:  There were 45 students who were excluded from the analysis for QN111.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN112:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who strongly agree or agree that they feel good about themselves

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,707 71.2  1,347 77.5  85.6  1,348 63.3  69.7Total  77.1 74.3  81.9  66.6(

Age

( - )- ))( -  1,135 72.0  543 78.7  88.1  587 60.1  72.715 or younger  78.8 75.6  83.9  66.7(

( - )- ))( -  1,262 67.9  628 75.2  86.5  630 58.9  69.716 or 17  77.2 72.8  81.5  64.5(

( - )- ))( -  308 65.8  175 66.5  85.6  131 60.4  83.318 or older  83.1 75.4  77.5  73.4(

Grade

( - )- ))( -  882 72.0  445 80.2  89.8  434 58.6  72.3 9th  79.8 76.1  85.6  65.8(

( - )- ))( -  694 66.8  337 73.9  86.6  356 56.7  73.810th  78.6 73.1  81.1  65.7(

( - )- ))( -  599 66.9  280 70.4  86.6  319 58.4  72.411th  78.0 72.8  79.7  65.8(

( - )- ))( -  502 66.7  271 71.1  86.5  231 59.7  77.812th  81.1 74.6  79.9  69.5(

Race/Ethnicity

--)( -  122 64.1  48  73Black*  79.9 72.7    -    -

--)( -  181 62.1  95  83Hispanic/Latino  80.2 72.1    -    -

( - )- ))( -  2,151 72.0  1,061 78.2  86.3  1,087 63.6  70.9White*  78.0 75.1  82.6  67.3(

--)( -  114 61.6  74  40All other races  81.1 72.4    -    -

--)( -  102 51.6  53  49Multiple races  85.6 71.5    -    -

Note:  There were 42 students who were excluded from the analysis for QN112.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN113:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who strongly agree or agree that their teachers really care about them and give them a lot of encouragement

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,714 55.5  1,351 53.8  63.7  1,351 54.5  62.8Total  61.9 58.8  58.9  58.7(

Age

( - )- ))( -  1,139 54.1  545 50.5  65.2  589 55.6  66.515 or younger  64.6 59.5  58.1  61.2(

( - )- ))( -  1,265 54.3  629 52.8  67.9  632 52.0  64.416 or 17  64.4 59.4  60.6  58.3(

( - )- ))( -  308 46.6  176 44.6  66.5  130 37.6  68.518 or older  62.5 54.6  55.9  53.4(

Grade

( - )- ))( -  882 54.1  444 50.5  64.2  435 56.0  67.5 9th  64.7 59.5  57.5  61.9(

( - )- ))( -  697 51.1  338 47.0  65.1  358 49.4  63.910th  61.8 56.5  56.2  56.8(

( - )- ))( -  599 53.0  280 48.1  70.9  319 53.3  71.211th  69.1 61.4  60.0  62.7(

( - )- ))( -  505 52.2  274 54.7  71.0  231 42.3  62.612th  63.2 57.8  63.2  52.6(

Race/Ethnicity

--)( -  123 53.6  49  73Black*  74.6 64.8    -    -

--)( -  182 46.8  95  84Hispanic/Latino  64.5 55.8    -    -

( - )- ))( -  2,157 56.1  1,065 53.9  64.6  1,089 54.8  63.7White*  62.5 59.3  59.4  59.3(

--)( -  113 38.6  73  40All other races  63.8 51.3    -    -

--)( -  102 41.2  53  49Multiple races  63.8 52.6    -    -

Note:  There were 35 students who were excluded from the analysis for QN113.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN114:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who strongly agree or agree that drugs are a problem at their school

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,708 46.7  1,351 41.0  52.2  1,346 50.4  60.1Total  55.0 50.9  46.6  55.3(

Age

( - )- ))( -  1,138 46.2  546 40.4  54.9  587 49.7  62.815 or younger  57.5 51.8  47.6  56.3(

( - )- ))( -  1,260 44.4  628 36.8  52.9  629 48.3  61.816 or 17  55.6 50.0  44.7  55.2(

( - )- ))( -  308 41.6  176 37.4  61.8  130 39.3  65.518 or older  60.5 51.1  49.6  52.6(

Grade

( - )- ))( -  880 42.1  445 34.8  50.9  432 47.5  62.8 9th  55.3 48.7  42.7  55.3(

( - )- ))( -  696 48.5  337 47.1  67.9  358 46.5  66.110th  65.4 57.2  57.9  56.5(

( - )- ))( -  598 39.6  281 32.2  55.1  317 43.7  63.511th  57.4 48.5  43.2  53.8(

( - )- ))( -  505 42.7  274 34.3  56.5  231 46.2  67.212th  59.6 51.2  45.1  57.1(

Race/Ethnicity

--)( -  123 35.8  49  73Black*  58.0 46.7    -    -

--)( -  181 38.0  94  84Hispanic/Latino  56.0 46.9    -    -

( - )- ))( -  2,154 47.2  1,066 43.2  54.3  1,085 49.3  60.9White*  56.5 51.9  48.8  55.1(

--)( -  113 27.6  73  40All other races  57.4 41.8    -    -

--)( -  102 49.4  53  49Multiple races  73.8 62.4    -    -

Note:  There were 41 students who were excluded from the analysis for QN114.

N = Number of students.

95

- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.



Summary Table - Weighted Data

QN115:

2 0 0 9  Y OU T H  R I S K  B E H A V I OR  S U R V E Y  R E S U L T S

North Carolina (Region 3) High School Survey

Percentage of students who strongly agree or agree that gangs are a problem at their school

Total

Percentage N95%

confidence

interval

Male Female

Percentage Percentage95%

confidence

interval

95%

confidence

interval

N N

( - )- ))( -  2,681 19.0  1,329 18.8  25.5  1,340 17.8  25.4Total  24.4 21.6  22.0  21.3(

Age

( - )- ))( -  1,124 17.4  537 17.7  28.3  582 16.0  27.315 or younger  26.7 21.7  22.6  21.1(

( - )- ))( -  1,248 17.4  617 15.1  26.5  627 17.3  28.216 or 17  25.8 21.3  20.3  22.3(

( - )- ))( -  307 15.4  174 17.6  35.6  131  9.2  35.018 or older  31.0 22.3  25.6  18.9(

Grade

( - )- ))( -  877 16.6  439 16.3  28.3  435 15.4  31.0 9th  28.3 21.9  21.7  22.2(

( - )- ))( -  683 19.6  330 20.4  37.1  352 14.8  35.310th  32.9 25.7  28.0  23.5(

( - )- ))( -  589 12.8  274 11.7  31.5  315 11.1  26.011th  26.1 18.6  19.8  17.3(

( - )- ))( -  503 14.7  272 12.4  25.5  231 11.9  36.412th  26.5 20.0  18.1  21.8(

Race/Ethnicity

--)( -  121 22.4  47  73Black*  52.1 35.9    -    -

--)( -  177 24.5  91  83Hispanic/Latino  43.1 33.1    -    -

( - )- ))( -  2,134 16.3  1,051 17.2  24.2  1,080 14.2  22.1White*  22.4 19.2  20.5  17.8(

--)( -  112 15.0  72  40All other races  31.9 22.3    -    -

--)( -  101  9.9  53  48Multiple races  35.8 19.8    -    -

Note:  There were 68 students who were excluded from the analysis for QN115.

N = Number of students.
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- = Less than 100 students in the subgroup.
*Non-Hispanic.


